



MAGYAR

Hungarian Life

ÉLET

Price \$ 4.00
Including GST

AZ AUSZTRÁLIAI MAGYARSÁG EGYETLEN HETILAPJA

THE ONLY HUNGARIAN WEEKLY IN AUSTRALIA

No. 3046. 22 November 2018

Printed Post approved PP 1000 2449

LX évfolyam 45. szám

2018. november 22.

„Európa vagy a nemzetek Európája lesz, vagy nem lesz!”

Orbán Viktor beszéde az Európai Néppárt kongresszusán, Helsinkiben, november 8-án

Mélyen Tisztelt Elnök Úr!
Kedves Barátaim!

Holnap ünnepeljük a berlini fal leomlásának évfordulóját. Nagy pillanat, Európa újraegyesítésének pillanata volt ez. Mi, akiket a Szovjetunió karjaiba löktek, sosem fogadtuk el, hogy létezne két Európa. Mi, közép-európai szabadságharcosok mindig tudtuk, hogy Európa csak egy van, és mi csak egy újraegyesített Európában kaphatjuk vissza a szabadságunkat.

A Fidesz az Európa újraegyesítéséért folytatott harcokban született. Ennek a nagyszerű pártnak nevében köszönhetem az Európai Néppárt kongresszusát. Örömmel látom, hogy nemcsak mi, de a többi közép-európai ország antikommunista, szabadság- és Európa-párti pártjai is itt vannak velünk együtt az EPP-ben: lengyelek, szlovének, csehek, szlovkok, horvátok, szerbek,

bolgárok, románok és a baltikumi barátaink is. Ez egy kitűnő alkalom arra, hogy külön tisztelegjünk a néppárt egyik legkiválóbb államférfinak, Helmut Kohl kancellár előtt, tekintettel arra, hogy legutóbbi, máltai kongresszusunk óta itt hagyott bennünket. Érzelmek iránta ráadásul azért is mélyebbek, mert ő volt az, aki meghívott bennünket a néppárt soraiba. Ő a néppártot egy családnak tekintette, tudva, hogy egy családban lehetnek ugyan nézeteltéréseink, de mindig együtt maradunk.

Tisztelt Kongresszus!

A közép-európai nemzetek újra-csatlakozásával Európa békésebb, erősebb és gazdagabb lett, mint volt. Az igazság az, hogy Európát mindig csakis az erős nemzetek tették sikeressé. Ez ma is érvényes. Nincs erős Európa sikeres nemzetek nélkül. Nemzetek nélkül Európa elvesztené identitását, elvesztené

lelki és kulturális arculatát. Mi vagyunk az EPP, mi vagyunk az Európai Néppárt. Európa vagy a nemzetek Európája lesz, vagy nem lesz. A szocialisták, a liberálisok és a zöldek éppen egy gyökereit és szellemi, lelki identitását veszített Európát akarnak. A mi európai vízióink egy olyan Európa, amelynek egyszerre huszonhét arca van. Egy Európa, amely egyszerre keresztény és demokrata. Az EPP-ben soha nem szabad félnünk attól, hogy kinyilvánítsuk, mik vagyunk: keresztény demokraták.

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!

Mi, az EPP a győztesek pártja vagyunk. A győzelem része a DNS-ünknek. Ahhoz vagyunk szokva, hogy az emberek a saját pártjuknak tekintenek bennünket, mint aki hozzájuk tartozik, őket képviseli, és értük harcol. Így volt a legutóbbi időnkig, de mára a helyzet megváltozott.

Kedves Barátaim!

Az elmúlt öt évben mi adtuk Európa vezetését. Ezt vállalunk kell. Vállalnunk kell a felelősséget azért, hogy az angolokat nem tudtuk belül, a migránsokat pedig nem tudtuk kívül tartani Európán. 2011-ben még 16 országban adtuk a kormányfőt, ma pedig már csak 6-ban. Nincs mit szépitni, ezek a tények. Nem csoda, hogy az önbizalmunk megsérült és behorpadt.

Ha 2019-ben nyerni akarunk, márpedig akarunk, akkor vissza kell találni a győzelem útjára. Ideje, hogy újra győztesként gondolkodjunk, győztesként cselekedjünk és győztesként viselkedjünk. Tehát először is állítsuk helyre az Európai Néppárt egységét. Sohase szavaz-

unk bizalmat olyanoknak, akik arra építik a személyes ambícióikat, hogy a szocialisták és a liberálisok vádaskodásaival megosztják az EPP családját. A győzelem érdekében térjünk vissza a szellemi gyökereinkhez, és hirdessük meg a kereszténydemokrácia reneszánszát. Az olyan abszurdításokat pedig felejtjük el, mint Fidel Castro vagy Karl Marx ünneplése. Az efféle szellemi tévelygéseket hagyjuk meg a szocialistáknak.

Kedves Barátaim!

És ami még fontosabb: nem a túlélésért kell győznünk. Akarjunk győzni! Ne hallgassunk az ellenfeleinkre, ne fogadjuk el a baloldal

minisz-terelnökökre van szükségünk.

Kedves Barátaim!

A kulcs a győzelemhez ma is ugyanaz, mint volt. Újra az emberek oldalára kell állnunk. Védjük meg őket az illegális migrációtól, a terrorizmustól, a bűnözéstől és a gazdasági bajoktól. Írjuk fel újra a zászlónkra a régi igazságot: „of the people, by the people, for the people”, vagyis a népből, a nép által, a népért! És újra győzedelmesek leszünk. És végül, kedves Barátaim, hadd fogalmazzak világosan: mi Weber mögött sorakozunk fel. Köszönjük, Manfred, hogy a választási kampányunkban, 2018 tavaszán



Melbourne nyugati kerületeinek egyik legrégebb, leghatározottabb ügyvédi munkaközössége, KŐHEGYI LÁSZLÓ által magyar vezetés alatt

Megbízható, felelősségteljes tanácsadás minden jogi ügyben

Ingtalan adásvétel, bérlet

Végrendeletek elkészítése, végrehajtása

Örököségi, bevándorlási, letelepedési ügyek intézése

Válóperek, gyerektartási hátralékok behajtás

Adósságok behajtása

Magyarországi jogi kapcsolatok

Magyarul beszélünk

Wilckens Roche Lawyers

43 Ferguson St. Williamstown 3016

Tel.: (03) 8383-5999

www.wrl.com.au

les@wrl.com.au

s a liberális média mércéjét. Ha nekik akarunk megfelelni, akkor vereségre ítéljük magunkat. Inkább járjuk a saját utunkat. A sikereinket pedig becsüljük meg. Aki nem becsüli meg a saját győzteseit, a leggyorsabb úton jár a kudarc felé. Az európai választásokat is otthon, a saját országainkban kell megnyerni. Ahhoz, hogy az EPP újra a győztesek pártja legyen, győztes

eljöttél Magyarországra, és támogatással minket. Mi egy olyan embert tisztelünk benned, aki mindig tudja, mikor van ideje a vitának, és mikor van ideje az egységnek. Sok sikert kívánunk neked! Biztos lehetsz benne, hogy a Fidesz mindent meg fog tenni, hogy jövőre sikerre vezesse az EPP-t Magyarországon.

Köszönöm megtisztelő figyelmüket!

BOLDOG NÉVNAPOT KÍVÁNUNK

November 25-én Katalin névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Alán, Alen, Emma, Emmi, Erzsébet, Karen, Karin, Karina, Kata, Katarina, Katerina, Kati, Katinka, Kitti, Liza, Mózes névnapja van.

November 26-án Virág névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Atanáz, Berengár, Ciklámen, Konor, Konrád, Kurt, Lénárd, Leonárd, Leonarda, Leonárdó, Leonyid, Milos, Péter, Petó, Stecina, Szilveszter, Viktorina névnapja van.

November 27-én Virgil névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Ajka, Amina, Hilka, Jakab, Jákó, Jákob, Jakus, Leonarda, Virgília névnapja van.

November 28-án Stefánia névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Dezdemóna, Jakab, Jákó, Jákob, Jakus, Stefi, Szókratész, Terensz, Terestyén, Trisztán névnapja van.

November 29-én Taksony névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Filoméla, Filoména, Rápol névnapja van.

November 29-én Taksony névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Filoméla, Filoména, Rápol névnapja van.

November 30-án András, Andor névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Amál, Amália, Andorás, Andorjás, André, Bandó, Dormán, Endre, Szüvöllő, Tarján, Trajánusz, Tullió névnapja van.

December 1-jén Elza névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Arnó, Arnold, Arnót, Arnwald, Bianka, Blanka, Blondina, Bolyk, Bonita, Bonnie, Ében, Ede, Elgiusz, Enid, Erzsébet, Natali, Natália, Natasa, Noella, Oszkár, Uros névnapja van.

December 2-án Melinda, Vivien névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Anelma, Aranka, Aura, Aurél, Aurélia, Bibiána, Dénes, Dienes, Eni, Encsi, Gyenes, Szilvánusz, Vивиána, Vивиanna névnapja van.

December 3-án Ferenc, Olívia névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Atala, Atália, Atika, Berend, Lúcius, Xavér, Xavéria, Zoárd, Zoárda, Zuárd névnapja van.

December 4-én Borbála, Barbara névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Ada, Adeline, Adelinda, Adina, Adna, Alinda, Armida, Armilla, Babiána, Babita, Barbarella, Baucisz, Biri, Bonnie, Bora, Bóra, Bori, Boris, Boriska, Borka, Boróka, Ciklámen, Emerita, Hágár, Mór, Móric, Péter, Petó, Reginald, Varinia névnapja van.

December 5-én Vilma névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Ábel, Bács, Bacsó, Ciklámen, Csaba, Csanád, Csobád, Dalma, Kerecsen, Sába, Sebő, Ünige névnapja van.

December 6-án Miklós névnapja van. Kibővített naptárak szerint Csinszka, Denissza, Deniza, Dionízia, Gyopár, Gyopárka, Kolta, Leontina, Mike, Mikó, Mikolt, Miksa, Misa, Nikol, Nikolasz, Nikolett, Nikoletta névnapja van.

32 milliárd forintos beruházás lesz Tatabányán



Újabb fontos beruházás valósul meg Magyarországon. Ezúttal a dél-koreai Doosan fektet be Magyarországon. A 32 milliárd forint értékű üzem egyedülálló lesz Európában.

A dél-koreai Doosan 4,7 milliárd forintos vissza nem térítendő kormányzati támogatással 32 milliárd forintos autóiipari beruházást telepít Tatabányára.

A beruházás bejelentésén Budapesten Sziijjártó Péter külügyi miniszter közölte, hogy a Doosan új üzeme Európában egyedülként fog részfóliát gyártani elektromos autók akkumulátoraihoz.

A Doosan Group európai elnöke a gyár termékei iránti kereslet növekedésére számít a következő években. Jongwoo Kim hozzátette, hogy az építkezés még idén elkezdődik, és várhatóan 2019 második felében ér véget.

181 munkavállalót foglalkoztat majd az új üzem.

A cég évente 2,2 millió jármű számára állítja elő a nélkülözhetetlen alkatrészt, amelyből várhatóan Kínába és az Egyesült Államokba is szállítanak - tette hozzá.

A miniszter szerint belföldi keresletet is kielégíthet a tatabányai üzem, hiszen az Audi már megkezdte az elektromos motorok sorozatgyártását Magyarországon, és a BMW is árammal hajtott autók előállítására készül Debrecenben. Sziijjártó Péter hangsúlyozta, hogy Magyarországnak minél több hasonló beruházást kell az erős nemzetközi versenyben elnyernie, hogy az autóiipar új korszakában is sikeres lehessen.

Az ágazat — mint mondta — a magyar ipari termelés 28,8 százalékát adja, termelési értéke tavaly meghaladta a 8100 milliárd forintot, ennek 91,7 százaléka külföldön talált vevőre.

A politikus szerint a magyar autóiipari teljesítmény idén felülmúlhatja a tavalyi termelési rekordot.

Sziijjártó Péter üdvözölte egyúttal, hogy Tatabányára rövid időn belül már a harmadik nagy értékű befektetés érkezik, Dél-Korea pedig a legjelentősebb beruházók egyike Magyarországon. A távol-keleti államba irányuló kivitel a tavalyi 500 millió dollárt követően már az idei első 8 hónapban meghaladta a 310 millió dollárt, a kereskedelmi forgalom pedig 54 százalékkal bővült tavalyhoz képest — közölte. Bencsik János, a térség fideszes országgyűlési képviselője stratégiai áttörésnek nevezte a beruházást a Tatabánya-Környe ipari park történetében.

Az itt működő cégek sikerében a jól képzett magyar munkaerőnek is része van, a beruházók pedig hozzájárulnak a térség fejlődéséhez — tette hozzá.

A Doosan Group európai elnöke közölte, hogy az évi 50 ezer tonna gyártókapacitású üzem építése még idén elkezdődik, és várhatóan 2019 második felében ér véget.

Jongwoo Kim a beruházástól a cég piaci részesedésének bővülését várja, és arra számít, hogy a tatabányai gyár termékei iránt rohamosan fog nőni a kereslet a következő években.

A vállalat előrejelzése szerint — mint mondta — a részfólia iránti 75 ezer tonnás éves kereslet az elektromos autózás fellendülésének köszönhetően 2025-re 95 ezer tonnára nőhet, a bővülés üteme tehát jelentős, megközelítheti az 50 százalékot évente. Az 1896-ban alapított Doosan 2017-ben 17 milliárd dollár árbevételt ért el, 37 országban 38 ezer alkalmazottat foglalkoztat.

Könyvritkaságokat adott vissza az OSZK az evangélikus egyháznak

Az Országos Széchényi Könyvtár (OSZK) visszaadta a Magyarországi Evangélikus Egyháznak (MEE) azt a 15 könyvritkaságot, köztük a Balassakódexet, amelyet 1950 óta letétként őrzött. A könyveket Tüske László, az OSZK főigazgatója adta át Pröhle Gergelynek, az MEE országos felügyelőjének Budapesten, az evangélikus egyház Márton napi ünnepségén.

Tüske László elmondta: nem lehet tudni, hogy „megalapozott vagy megalapozatlan háborús félelem, személyes tudói ambíció vagy felelősségteljes etikai megfontolások rejtek-e azon akciók mögött, melyek során értékes könyvek és kéziratok letétként kerültek a nemzeti könyvtárakba”.

MAGYAR

Ilyen volt a Himnusz kézírata és ilyen a kicsiny, de annál értékesebb Radvánszky-gyűjtemény is.

Hozzátette: ezeket a darabokat ugyanolyan gondosan őrizték, mint saját állományuk darabjait. Most pedig az OSZK „tisztellel tesz eleget” a könyveket az OSZK-nak letétként felajánló Radvánszky Kálmán akaratának, és visszaadja azokat evangélikus egyháznak.

Kitért arra is: időről időre felüti fejét az a megalapozatlan vád az OSZK-val szemben, hogy a második világháborút követően és különösen az 1950-es évek első felében az egyházi könyvtárak és főúri gyűjtemények államosításakor „nem egészen tiszta eszközökkel jutott fontos könyvekhez”.

Tüske László szerint azonban a „képlet ennél sokkal összetettebb”. A felszámolt könyvtárakat az államhatalom vidéki gyűjtőraktárakba hordta össze, ahol minden veszélynek ki voltak téve.

A könyvtár munkatársai megfeszített kármentő munkával járták a gyűjtőraktárakat, hogy kiválogassák és beszállítsák a Széchényi Könyvtárba azokat a kincseket, amelyekről feltételezhető volt, hogy áldozatul esnek a politikai akaratnak vagy az áldatlan körülményeknek — ismertette a főigazgató.

A Radvánszky-család könyvtáráról Hubert Gabriella, az Evangélikus Országos Könyvtár igazgatója tartott előadást.

A művelődéstörténész báró, Radvánszky Béla (1849-1906) 1863-ban alapította meg könyvtárát sajkócazi kastélyában. A könyvtár állománya 1906-ban, Radvánszky Béla halálakor 14 ezer kötet lehetett.

A könyvtáralapító fia, Radvánszky Kálmán szintén gyarapította a már meglévő könyvállományt. Ő vásárolta meg a könyvtár legértékesebb darabját, Balassi Bálint világi költészetének egyedüli forrását, a Balassa-kódexet.

A kódex 1874-ben került elő a Radvánszky-család másik, felvidéki, radványi



A Magyar Szellem Láthatatlan Múzeumában a Csapó Endre szerkesztette Magyar Élet című hetilap félévszázados nemzeti szolgálata MAGYAR ÖRÖKSÉG. A Magyarországot alapítvány ezen határozatát az Aranykönyv őrzi.

A kiadvány megjelenését támogatják



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA



BETHLEN GÁBOR
Alapkezelő Zrt.

Magyar Élet Hungarian Life

Felelős szerkesztő és kiadó: Márffy Attila
Sydneyi szerkesztő: Józsa Erika
Főszerkesztő: Csapó Endre

Irodák:

Melbourne

15 Roselyn Crescent,
East Bentleigh, Vic. 3165
Tel. : (03) 9557-2422
Fax: (03) 9563-9101
E-mail:
amarffy@netspace.net.au
Levél cím: P.O. Box 210,
Caulfield, Vic. 3162

Sydney

22 Marinella Street
Manly Vale, NSW. 2093
Telefon: (02) 9907-6151
E-mail:
hungarianlifesydney@gmail.com
mecsapo@bigpond.com

Hirdetési díjszabás: \$ 5.50/cm/column (Incl. GST)
(Hasábonként 1 cm mély és 5 cm széles)
Előfizetés egy évre GST-vel együtt \$ 200.—

Advertising rate: Classified: \$ 5.50/cm/col. (Incl. GST)
Half page: \$ 300.— Full page: \$ 550.—
Translation and artwork free of charge.

Proprietor and Publisher: Hungarian Life Publishing
Printed by Attila Márffy, 15 Roselyn Cresc. East Bentleigh, Vic. 3165.

HÍREK

birtokán lévő könyvtárból. Radvánszky Kálmán 1924-ben unokatestvérétől, **Radvánszky Antaltól**, a radványi birtok anyagi gondokkal küzdő tulajdonosától vásárolta meg.

A második világháború után Radvánszky Kálmán, hogy megelőzze államosítását, 1949-ben az evangélikus egyháznak ajándékozta könyvtárát. Az állomány legértékesebb darabjait azonban — így a Balassa-kódexet is — magánál tartotta, még azután is, hogy ugyancsak 1949-ben kastélyát elvették tőle, és az épületből ki kellett költöznie.

Ugyanakkor eleget tett bejelentési kötelezettségnek, és a nála lévő ritkaságokról jegyzéket küldött a Múzeumok és Műemlékek Országos Központjának.

Az OSZK munkatársa 1950-ben kereste fel, és rábeszélésére Radvánszky Kálmán a kéziratokat és könyveket ideiglenesen, megőrzésre átadta az OSZK-nak.

A letéti szerződés rögzíti, hogy a ritkaságok tulajdonosa az evangélikus egyház, és amennyiben a tulajdonos képes megfelelően őrizni és a tudományos kutatás számára is rendelkezésre tudja bocsátani, úgy az OSZK átadja az egyháznak a könyveket és kéziratokat.

A Balassa-kódex és a többi kötet az Evangélikus Országos Gyűjtemény — Evangélikus Országos Könyvtárba kerül.

Az ünnepségen **Fabiny Tamás, az MEE elnök-püspöke** átadta az üldözött iraki keresztények számára hirdett gyűjtés eredményét **Gáncs Kristófnak**, a Magyar Ökumenikus Szeretetszolgálat kommunikációs igazgatójának.

Az evangélikus püspök elmondta: az evangélikus gyülekezetek, iskolák, diakóniai intézmények második alkalommal gyűjtöttek azért, hogy segítségükkel az otthonaikból elűldözött közel-keleti keresztények hazatérhessenek. Adományikból az ökumenikus segélyszervezet 20 házat tudott felújítani. Reményei szerint a mostani gyűjtésből újabb 10 család hazatérését biztosíthatják — mondta Fabiny Tamás.

A rendezvényen **Pröhle Gergely, az evangélikus egyház országos felügyelője** átadta az egyház legmagasabb rangú kitüntetését. A lelkészeknek adható Ordass Lajos-díjat **Reuss András teológus**, professzor emeritus kapta. Alaikusoknak alapított Prónay Sándor-díjat **Szala Erzsébet** művelődéstörténész, a Soproni Evangélikus Egyházi Gyűjtemények korábbi igazgatója vehette át.

Siket és nagyothalló gyerekeknek gyűjtenek idén a Ficsak adventi vásárán

Siket és nagyothalló gyerekeknek gyűjtenek idén a Fiala Családosok Klubjának (Ficsak) december 1-jei adventi vásárán — közölte a klub alapítója az M1 aktuális csatornán.



L.Y. TONGE & CO. LAWYERS

Dr. Livia Tonge Principal

PERSONAL INJURY LAWYER

NO WIN, NO FEE

A LEGNAGYOBB HOZZÁÉRTÉSSEL ÉS GONDDAL VEZETJÜK LE

JOGI ÜGYÉT BÁRMILYEN BALESETI KÁROSODÁSÁVAL

KAPCSOLATBAN.

MAGYARÚL ÉS ANGOLÚL BESZÉLÜNK

www.tongelawyers.com.au

Suite 7, 600 Lonsdale Street, Melbourne VIC 3000

Telefon: 9670 5504

Fax: 9602 5615

Email: ltonge@tongelawyers.com.au

Király Nóra azt mondta, a befolyó összeggel a Jel Alapítványt támogatják, a szervezet pedig a "jelyelvi játszótér" programjára fordítja majd a pénzt, amelynek lényege, hogy integrált fejlesztésen keresztül elterjessék a jelyelvet a siket és nagyothalló, valamint az ép hallású gyerekek körében.

Az adventi vásárhoz eddig 35-40 családszervezet csatlakozott, akik házi készítésű termékeket árulnak majd. A vásár célja az adománygyűjtésen túl a népszerűsítés és a figyelemfelhívás — tudatta a klub alapítója.

Kiemelte, a kormány 2010 óta sokat tett a fogyatékossgal élő emberekért, ezért sok helyen elérhető a jeltolmács.

Az adventi vásárt december 1-jén a Millenáris B épületében tartják. Az egésznapos eseményen koncertek és táncbemutatók is lesznek — tájékoztatott a részletekről Király Nóra.

A Ficsak harmadik éve rendezzi meg jótékonyági adventi vásárát. Két évvel ezelőtt a daganatos és leukémiás gyerekek, tavaly a koraszülöttek támogatására fordították a rendezvény bevételét.

Külföldön is nagy az igény a minőségi magyar gombára

Külföldön is nagy a kereslet a minőségi magyar gomba iránt, a jelenlegi termés duplájára is igény lenne az exportpiacon, de ehhez komoly technológiai fejlesztések szükségesek — közölte a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara.

A magyarországi gombatermesztés a 2008-as 18 ezer tonnáról több mint 30 ezer tonnára nőtt; a megtermelt gomba 90 százaléka csiperke, 7-8 százaléka laskagomba, ezek csaknem 60 százaléka exportra megy.

A NAK szerint a magyar termesztés a belföldi igényeket kielégíti, de az exportigény miatt akár a duplájára is lehetne növelni. Ennek elősegítésére a Vidékfejlesztési Programban már indultak fejlesztések, ugyanakkor minél több gazdaságnak javasolt átállnia a növényházi termesztésre, ami sokkal nagyobb hozammal jár a pincés termesztésnél, viszont komoly beruházást igényel.

A forgalomba kerülő csiperke 75 százaléka frissáru, 25 százaléka konzerv. Frissáruként a csiperke és a laska mellett jóval kisebb mennyiségben többek között a shiitake gomba kapható még Magyarországon 10-15 nagyobb és 250 kisebb gombatermelőt tartanak nyilván, az ágazat mintegy 4500 embert foglalkoztat.

A legtöbb csiperkegombát Pest, Heves és Bács-Kiskun megyében termesztik, exportra a legtöbb csiperke Ausztriába és Romániába kerül. Régi, tradicionális termőterület Budafok-Budatétény és Kőbánya, ahol a pincerendszer kiválóan alkalmas gombatermesztésre, valamint Győr és Eger. Laskából a belföldi piacon a nagy kalapú, sötét színű a kedvelt, amelynek legnagyobb termőhelye Kecskemét. Az egy főre jutó gombafogyasztás Magyarországon alacsony, 1-1,5 kilogramm évente, de az elmúlt egy-két évben lassú növekedést mutat — közölte a NAK.

Az Agrárgazdasági Kutató Intézet (AKI) közelmúltban megjelent agrárpiacon jelentése szerint tavaly 8,29 ezer tonna csiperkegomba került a külpiacokra, szemben a 290 tonna importtal.

A jelentésből kiderül az is, hogy a Budapesti Nagyban Piacon a gomba termelői ára 2018 első negyvenegy hetében emelkedett az előző évihez képest: a csiperkegombát 6 százalékkal magasabban, kilogrammonként 485 forintot, a laskagombát pedig 1 százalékkal magasabban, kilogrammonként 630 forintot áron kínálták.

3 milliárdból meghosszabbítják a 3-as metró

Két felszíni és ugyanennyi felszín alatti új állomást kap az északi irányban meghosszabbításra kerülő metró. A végállomásnál új megállóhely épül a Budapest-Vác vasútvonalon, és intermodális csomópont jön létre.

A beruházó BKK Zrt. kihirdette az M3-as metró meghosszabbítására kiírt tervezői közbeszerzés végeredményét. A nyertes a budapesti FŐMTERV Zrt. és a kecskeméti VIKÓTI Kft. lett, amelyek feladata az előkészítés, valamint az engedélyes és a kiviteli terv készítése — írja a **Magyar Építők**.

A beszerzés végleges összértéke nettó 3 milliárd forint.

A beruházás során a jelenleg Kispeszt és Újpest között húzódó, teljes felújítás alatt levő metróvonalat északi irányba egészen Káposztásmegyeryig hosszabbítják meg. Ennek során:

- 4,9 kilométernyi kétvágányú metrópálya épül;
- négy új közbelső állomás jön létre, két felszíni és két felszín alatti;
- továbbá kiépül egy karbantartó, takarító járműtelep.

A projektben a váci vasútvonalon fekvő Rákospalota-Újpest vasútállomásnál is kiépül egy metrómegálló. Ehhez kapcsolódva a közbeszerzés egy P+R parkoló létrehozását és villamospálya korrekcióját irányozza elő.

Keleti irányban meghosszabbodik a Megyeri út, ugyanis a 3-as metró új végállomása a Megyeri út és a Külső Szilágyi út találkozásánál lesz, a Jégpalota szomszédságában.

Itt egy intermodális csomópont épül ki, amely összekapcsolja a 14-es villamos, a 3-as metró, a váci vasút és a helyi buszok állomásait. Ehhez többek között

- elbontják a villamos pályáját és végállomását;
- kiépítik a metró végállomását;
- egy új autóbussz-végállomást;
- egy új vasúti megállóhelyet (miután jelenleg Rákospalota-Újpest és Dunakeszi között nincs megállója a vonatnak);
- valamint P+R, B+R parkolókat építenek.

A beruházás magában foglalja a Megyeri út külön szintű átvezetését a Budapest-Vác vasútvonal alatt. Ez a közút járdával, kerékpáros átvezetéssel vezeti át a forgalmat a vasút túloldalára, ahol a Dunakeszi út található.

ÚJRA NAGYOT BÖFFENTETT A LIBERÁLIS FÓBOHÓC

Mobil óriásplakáton üzennek Orbán Viktor miniszterelnöknek az európai liberálisok, teherautóra szerelt hirdetőtáblájuk — a kedden útjára indított akció keretében — Brüsszel különböző kiemelt pontjain fog feltűnni. A hirdetőtáblán Orbán Viktor fényképe látható, valamint a következő angol nyelvű felirat: „Először elteszi a pénzünk, majd le akarja rombolni Európát”.

A plakátot személyesen mutatta be Brüsszelben az európai liberálisok díszpintye, Guy Verhofstadt, aki ezek szerint úgy érzi, hogy az ő pénzét is személyesen Orbán Viktor veszi el.

Verhofstadt plakátja azonban nemcsak aljas, hanem hazug is. Merthogy az a pénz, amit Guy barátunk a magáénak tulajdonít, az nem az övé, még csak nem is Brüsszelé, nem Verhofstadt alamizsnája a magyaroknak, hanem szerződések alapján Magyarországnak járó uniós források. Ami pedig „Európa lerombolását” illeti, Orbán Viktor számtalanszor leszögezte, hogy a célja Európa megmentése. Méghozzá annak az Európának, amely nem olyan, mint amit Juncker, Macron, Verhofstadt, és a többi örült akar ránk erőltetni, hanem amit Konrad Adenauer, vagy Helmut Kohl képviselt. Vagyis a plakát szövegének másik fele is hazugság, sértő, és ellene minden valódi európai értéknek, a szólás- és véleményszabadságnak, ráadásul gyűlöletkeltő is.

Verhofstadt és barátainak ocsmánysága Brüsszel különböző kiemelt pontjain tűnik majd fel. Reméljük, nem felejtenek el táblát vinni Molenbeekbe is, Európa szélsőséges islamista központjába.

Ott különösen aggódhatnak Verhofstadték liberális demokráciájáért.

Magyar Idők)

ERRE KÖLTI A PÉNZÉT UNGÁR PÉTER

Ungár Péter, az LMP házi milliárdosa korán felismerte a média erejét. Vásárolt és alapított néhány hírportált, köztük az azonnali.hu-t.

A tartalomelőállítás színvonal meredeken emelkedik, nem kidobott pénz az a sok százmillió forint, amit Ungár az online-ra áldoz. A csupa nagy nevekkel álló szerkesztőgárda napról napra erőteljesen tematizálja a közvéleményt, az elsőpró erejű publicisztikáikról zeng a közösségi média, az azonnali.hu már most az egyik legmagasabb médiumnak számít.

Nézzük, miért: Itt van például ez a tényfeltáró cikk, a maga nevében hiánypótló alkotás, a mindenhova f... szokot rajzoló facebookos csávók nélkülözhetetlen tevékenységéről.

Az interjú komoly népművelői kérdéseket feszeget: lehet-e szórakoztatni az internet emberét indokolatlan f..sz rajzolásal? És kiderül, hogy igen. A gimis szintű humor átlépi a generációk és a társadalmi különbségek szakadékait, és behatol oda is, ahova nem várnánk.

Ha eddig kétségünk volt, mire veri el a lóvét Ungár Péter, merre tart a médiabirodalma, most már minden világos.

Úgyis mondhatnánk, minden fa.a!
(Magyar Idők)

A nemzeti bankok és kormányok együttműködése

Orbán Viktor beszéde a kínai és kelet-közép-európai országok jegybankelnökeinek találkozóján a Budapesten megrendezett jegybankelnöki találkozón 2018. november 9.

— Mielőtt belekezdenék a mondanómba, szeretném elmondani Önöknek, hogy most jöttem vissza Sanghajból, ahol egy világtörténelmi pillanatnak voltam a tanúja, erre szeretném ráirányítani az Önök figyelmét. Ha valaki azt mondta volna, mondjuk, tíz évvel ezelőtt, hogy egy olyan konferencián lehetünk jelen, ahol a kínaiak a Világbankkal, a Világkereskedelmi Szervezet vezetőjével és az IMF vezetőjével közösen egy meg nem nevezett, jelentős világgazdasági szereplővel szemben fogják védeni a szabadkereskedelmet és a multilateralizmust, szóval ha valaki ezt mondta volna nekünk tíz évvel ezelőtt, akkor ezen jót neveltünk volna. Jól mutatja, hogy a világban milyen mértékű változások vannak, hogy ezt talán már csak a mi kelet-európai vagy közép-európai fülünk hallja valami érdekességnek, hiszen Kína olyan elfogadott szereplője lett a világgazdaságnak, hogy mint a multilateralizmus és a free trade harcosa, ma már egyáltalán nem okoz ebben a szerepében meglepetést a számunkra.

Tisztelettel köszöntöm a Kínai Népköztársaság jegybankjának elnökét azért is, mert jövőre lesz hetven esztendeje, hogy a két ország diplomáciai kapcsolatokat létesített egymással. Ez ha nem is világrekord, de előre rangsorol bennünket azon országok sorában, amelyek nem tegnap kezdték fölismerni, hogy Kínának egyszer még lesz világgazdasági és világtörténelmi jelentősége.

Hölgyeim és Uraim! Tisztelettel köszöntöm Önöket itt, a Budai Várban, ami a magyar nemzetnek az ősi szellemi és politikai központja.

A közép-európai országoknak és a hozzánk szorosan kötődő balkáni térségnek az az erős elkötelezettsége és terve, optimista látása, hogy mi, ez a régió, Közép-Európa és a Balkán együtt, a következő évtized nyertesei akarunk lenni. Ez az első alkalom, hogy a tizenhatok és Kína jegybankárai közös konferenciát tartanak. Ebben kiemelkedő, kezdeményező és döntő szerepe van Matolcsy György kormányzó úrnak, aki megszervezte ezt a konferenciát, és akinek ezért hálásak vagyunk.

Itt van Észtország, Lettország, Litvánia, Szlovénia és Szlovákia, aki egyszerre tagja az Európai Uniónak és tagja az eurózónának. Itt van Csehország, Lengyelország, Románia, Bulgária, Horvátország és Magyarország, amelyik tagja az Európai Uniónak, de nem tagja az eurózónának, és különböző dolgokat is mondanak arról, hogy akarnak-e, és ha igen, mikor tagjai lenni. Jól tudják, hogy Magyarország az óvatosabbak közé tartozik. Mi úgy akarunk integrált részei lenni az európai közösségnek, hogy közben nyitva akarunk maradni más térségek és közösségek felé is, és ez majd az euróra vonatkozó döntésünkben is ki kell, hogy fejeződjön. És aztán itt vannak még velünk a barátaink Albániából, Bosznia-Hercegovinából, Macedóniából, Monte-

negróból és Szerbiából. Rendkívül gyorsan fejlődő régiót képviselnek, de sem az Európai Uniónak, sem az eurózónának nem tagjai. Itt szeretném világossá tenni, hogy a közép-európaiak – ide értve Magyarországot is – a legerőteljesebben elköteleztettek a balkáni régióhoz tartozó országok európai uniós tagságának ügyében. Gyors, erőteljes bővítést szeretnénk látni, élén Szerbiával és Montenegróval, akik szerintem legközelebb vannak ahhoz, hogy tagjai legyenek az Európai Uniónak. És a sokszínűséget tetőzi, hogy itt van velünk Kína is, amelynek a valutájával a jövőben is számolni kell.

Az első dolog, amit megemlítek, hogy 2008-ban, a pénzügyi válság idején vált nyilvánvalóvá, hogy egy új gazdasági világrend felé haladunk. ... Most már látjuk, hogy milyen lesz a világ a következő tíz-húsz évben. Azt tudjuk most már mondani, hogy az egypólusú világrendet mindenképpen fölváltja egy többpólusú világ, amelyben új szereplők, új együttműködések és új értékek jelennek meg és nyernek teret.

A második dolog, amire a figyelmüket szeretném ráirányítani, hogy mi, politikusok nemcsak Magyarországon, hanem az unióban is úgy látjuk, hogy a globalizáció ugyan folytatódni fog, de annak a belső erőviszonyai meg fognak változni. Mert fölemelkednek újabb és újabb erőközpontok, amelyek a világgazdaság történetéből egyre nagyobb szeleteket fognak kihasítani. A fölemelkedő új centrumok között első helyen találjuk Kínát.

Kína egy állócsillag lesz a következő időszakban, és hosszú-hosszú ideig lesz meghatározó szereplője a világgazdaságnak, és nekünk is így kell Kínára gondolnunk, és így kell vele számolnunk a jövőben.

A globalizáció belső erőviszonyainak megváltozása között kell említenem azt a tényt, hogy Európában is kiemelkedett egy új centrum, ez Közép-Európa, és ha a Jóisten megengedi, akkor majd ehhez kapcsolódóan a balkáni térség, vagyis Közép-Európa és a Balkán együtt,

Abban konszenzus van Nyugat-Európában, hogy a következő öt-tíz évben a közép-európai régió fogja adni majd az európai gazdasági növekedésnek a motorját. Mi leszünk Európában a leggyorsabban növekvő gazdasági országcsoporthoz. Az előnyeink nem konjunkturalisak, hanem strukturálisak. Ezek az országok innovatívok, alacsony adórendszerrel és kiváló képességű és képesítésű munkaerővel dolgoznak. Fontos alkatrésze vagyunk az európai gazdaság motorjának. Magyarország különösképpen. Arra is szeretném fölhívni az Önök figyelmét, hogy a két fölemelkedő erőközpont, Kína és Közép-Európa között a történelmi kapcsolatokon túl, a földrajzi kapcsolatokon túl nyilvánvalóan gazdasági kapcsolatok is létrejönnek, és a két térség egyre inkább össze fog kapcsolódni. A kínaiak ezt meg is fogalmazták, meghírdették ezt a programot: „Egy út, egy övezet”, egy gazdasági térséget szeretnénk létrehozni.

Itt Eurázsia építésétől beszélünk. Három koncepció is asztalon van mindig, amikor Európa jövőjéről beszélünk, az eurázsiai, az euramerikai

és eurázsiai koncepciók. Ezeknek mindegyikében sok igazság van, de kétségtelenül gazdaságilag az újszerű és leginkább vonzó az eurázsiai megközelítés. Ez nem kevesebbet jelent, minthogy Kína és Közép-Európa egy egybefüggő földrajzi térség részét képezi. Vasúton két hét alatt el lehet jutni Közép-Európából Kínába és bármilyen árut el lehet szállítani.

Euráziát nemcsak nyilvánvalóan létező földrajzi tényként, hanem egy gazdasági térségként is el kell gondolnunk a jövőben. Európa nyugati fele lassabban tanul, mint a közép-európai része, de a végén mindenki rájön arra, hogy Kínához ideológiamentesen kell közelíteni. El kell fogadnunk, hogy különbözőek vagyunk, különböző módon szervezzük az életünket, és különböző módon irányítjuk országainkat.

A Kína-Közép-európai kapcsolatok nem véletlenül számítanak az új korszak sikertörténetének.

Ebben az új világrendben a tudásnak, a tehetségnek és a kreativitásnak kiemelkedő szerepe lesz. Egyre élesebb a harc a régiók között a kiváló szakemberekért. Nem vagyunk híján okos és képzett fiataloknak, vannak kreatív vállalkozásaink, és vannak kutatás-fejlesztést támogató politikai rendszereink is. Magyarországon például az a cél, hogy 2020-ra a K+F ráfordítások a GDP 1,8 százalékát elérjék, az pedig azt jelentené, hogy 2020-ig nagyjából 1000 milliárd forintot költenénk erre a célra, ami magyar mércével mérve egy óriási szám.

Föl kell készülnünk arra, hogy a világgereskedelemben a dollár elveszítheti az egyeduralmát. Már ma sincs egyedül a placon. Úgy tűnik, hogy a világ nemcsak politikailag, hanem pénzügyileg is diverzifikáltabb lesz, mint volt. Az új kereskedelmi központoknak a súlyát és erejét nem föltétlenül a dollárban fogják kifejezni a jövőben. A jüan olyan befektetési és kereskedelmi eszköz, amivel nekünk, magyaroknak is számolnunk kell. Nem véletlen, hogy Magyarország már bocsátott ki kínai jüanban államkötvényeket, fogunk is még, bár az államadósságot elsősorban magyar belső megtakarításokból akarjuk finanszírozni, de ha bocsátunk ki külföldön kötvényt, akkor az a keleti irányba fog majd történni, és dolgozunk azon, hogy megteremtjük a lehetőségét, hogy a kétoldalú kereskedelemben a jüan elszámoló pénz legyen.

Óriási változások vannak a szemünk előtt. Erdemes ebben nemcsak a veszélyt, hanem a lehetőséget, sőt inkább a lehetőséget, mint a veszélyt látni. Szeretnék arról is mondani néhány szót, hogy a jegybankoknak a szerepe az új világrendben szerintem meg fog változni. Erről persze életveszélyes dolog miniszterelnököknek beszélni, mert a doktrína ma Nyugaton az, hogy a miniszterelnökök nem mondhatnak semmit a jegybankokról, ha viszont a jegybankok mondanak valamit a kormányokról, akkor haptákba kell állni, ez nagyjából a helyzet. Érinteni a jegybankokat miniszterelnöki véleménnyel életveszélyes dolog. De mégis, egy ilyen konferencián talán ezt a luxust is megengedhetjük magunknak. Leginkább azért, mert egyet szeretnék érteni a

magyar jegybank elnökével, aki azt hangsúlyozta, hogy a mostani korban a nemzeti bankok és a kormányok együttműködése döntő jelentőségű. A jegybankoknak az a dolguk, hogy pénzügyi stabilitást adjanak, a politikának pedig az, hogy politikai stabilitást adjon. Nem járhatunk külön utakon.

Ha a pénzügyi rendszer és a politikai rendszer egyszerre stabil, akkor tudjuk kivédeni azokat a válságokat, amelyek újra és újra bekövetkeznek a világgazdaságban. És ha van együttműködés, és mind a ketten hozzájárulnak a saját stabilitási teljesítményünk, akkor nem juthatunk olyan csődbe, mint 2008-ban voltunk. Azt is gondolom, hogy a nemzeti bankok talán erőteljesebben részt vehetnének a gazdaság és a kereskedelem fejlesztésében is.

Végezetül szeretném arra ráirányítani a figyelmüket, hogy egy újabb válság nem zárható ki. Nem fordulhat elő, hogy nincs az asztalíróban egy olyan terv a magyar kormány számára, amely erre a gazdasági eshetőségre készül majd föl. A válság okai között említi mindenki az adóssághelyzetet. Valóban az uniós államok egy tekintélyes része ma eladósodottabb, mint a 2008-as válság idején volt.

És itt van a migráció is, amely szerintem sokkal nagyobb hatást fog gyakorolni az életünkre, mint gondoljuk.

Ami a kereskedelmi háború kérdéséről, mi, magyarok régóta úgy látjuk, hogy az Egyesült Államok arra törekszik, hogy megőrizze hegemon szerepét a világgazdaságban, és ezért megpróbálja átalakítani a világgereskedelmi viszonyokat. Értjük mi ezt, ezért vetik ki a vámokat, például az Európai Unió termékeire és a legpiacképesebb ágazatainkra, és ezzel a világgazdaság motorját jelentő kereskedelmet jelentősen megpróbálja átalakítani.

Ez a háború nem a mi háborúnk, de hatással van ránk. Úgy kell tehát a gazdaságpolitikánkat irányítani, hogy egyszerre tudjuk megtartani a jó kapcsolatokat az egyébként ellenérdekeltek felekkel, és külön-külön képesnek kell lenni jó kereskedelmi és gazdasági kapcsolatokat kiépíteni. Szerintem képesek vagyunk arra, hogy olyan gazdaságpolitikát alakítsunk ki, nemcsak Magyarország, hanem az egész térség, hogy Kína, Németország vagy az Egyesült Államok egyszerre legyen érdekelt abban, hogy Magyarország és a közép-európai térség sikeres legyen. Nem egyszerű művelet, de lehetséges!

Végezetül a jegybank és a kormány együttműködésének lehetőségéről szeretnék még mondani néhány mondatot. Ha Euráziát komolyan meg akarjuk építeni, akkor ahhoz komoly fejlesztéseket kell végrehajtunk, elsősorban infrastrukturális fejlesztéseket, mert egy hálózatba kell bekötnünk Közép-Európát, a Balkánt és Kínát, méghozzá egy világméretű hálózatba. Ehhez pedig töké kell. Szerintem a jegybankoknak több szerepet kell vállalniuk abban, hogy javaslatokat tegyenek a kormányoknak a szükséges, az ilyen típusú szükséges tőke előteremtéséhez, sőt akár abban szerepet is vállaljanak.

A második dolog, amire szerintem

a kormányzatoknak kellene számítaniuk, vagy jó lenne, ha segítséget kapnának a jegybankoktól, olyan programok megindítását, amelyben részt tudnak venni a vállalkozások fejlesztésében, különösen a jövőt alakító szektorok és innovatív vállalkozások fejlesztésében kellene talán több szerepet vállalnia a jegybankoknak – így a magyarnak is, bár itt a hitelprogramokon keresztül sikeres példákat látunk –, mint eddig.

Ha igaz, amit a tudásról mondtam, akkor az is igaz, hogy modern oktatás nélkül nehéz lesz megnyerni a jövőt. Szerintem a jegybank, a magyar jegybank jó irányba mozdult el, habár lehetne bátrabb is, amikor szerepet vállal a jövő közgazdasáinak és a mérnökeinek a kiképzésében. Tehát azt hiszem, hogy az oktatási rendszerben a kormány mellett a jegybank is nagyobb erővel vehetne részt, mint ahogy az általában az elmúlt harminc-négyven évben szokás volt. Kifejezetten biztatnám ennek a lehetőségnek az átgondolására a jegybankokat.

Végezetül, mi az, amit cserébe tudnak adni a nemzeti kormányok? Nem hiszem, hogy ebben ne lenne egyetértés a jegybankelnökök között. A legnagyobb ajándék, amit a kormányok adni tudnak a jegybankoknak, a politikai stabilitás. Olyan nagyobb kilengésektől mentes politikai atmoszférát kell teremteni, hogy a gazdaság kiszámíthatóan tudjon működni. Pont ugyanolyan kiszámítható és előre tervezhető politikai rendszerre van szükségünk, mint amilyen kiszámítható és stabil gazdasági rendszert várunk a jegybankoktól és a pénzügyi intézményeinktől. Közép-Európának e tekintetben nincs oka panaszkodásra. Közép-Európa stabil hely, mentes a nagyobb kilengésektől.

Közép-Európában értjük, hogy a politikai stabilitás fontos, és a gazdasági siker előfeltétele is egyben. Tehát amit mi tudunk ígérni a jegybankároknak, a kormányzó uraknak és a pénzügyi, gazdasági élet vezetőinek, hogy mindent megteszünk annak érdekében, hogy legalább olyan stabil politikai rendszereket építsünk föl, mint amilyen stabil gazdasági rendszereket várunk a pénzügyi vezetőktől.

Tisztelt Hölgyeim és Uraim! Szeretném még egyszer üdvözölni a 16+1 jegybankelnöki találkozót. Hálásak vagyunk a Kínai Népköztársaság jegybankja kormányzójának, hogy személyesen vesz részt ezen a találkozón. Tisztelettel köszöntöm még egyszer a Balkánról és Közép-Európából érkezett barátainkat. Kívánom Önöknek, hogy sikerüljön olyan gondolatokat és együttműködések előállítását, amelynek segítségével egy valódi, egybefüggő és gazdaságilag is sikeresen működő Eurázsiai építhetünk föl a következő időszakban. A tanácskozáshoz sok sikert kívánok!

★

Az amerikai tőke világméretű hálózatba építésével szembenállás politikája ez a magyar kezdeményezés. Nyugat két háborúval akadályozta meg Közép-Európa és Ázsia gazdasági összefonódását, ezért tartja megszállva ma is Európát. A USA-világhegemonia ideje lejár, a természetes állapot helyreáll.

Az elmúlt hét



ahogy Pihál György látta

ZENEBOVA

Mai magyar zeneszerző művéből adtak valamelyik este a rádióban. Én egy kicsit késve, valamikor a darab közepén kapcsoltam be a készüléket, de akkor sem találtam meg mindjárt a vágyott csatornát. Tekergettem össze-vissza a gombot, de csak mindenféle robaj meg csörömpölés hallatszott kifelé, mint amikor az üveg visszaváltó raktárában a tolató villanytargonca fölborítja a kólásrekeszeket.

Talán még most is ott babrálnám az állomáskereső gombot, ha közben rám nem szól az asszony, hogy álljak már le, hiszen réges-rég a keresett csatornán vagyok, ha nem venném észre. És tényleg így volt, mert nemsokára mondta is a szpiker, hogy itt az ilyen és ilyen rádió, a nyitányt hallottuk ennek és ennek a kortárs zeneszerzőnek a darabjából, hamarosan folytatjuk. És tényleg folytatták.

Innét kezdve valami vízubogásféle hang jött ki a készülékből, amit csak néha-néha tört meg egy hosszabb meg egy rövidebb gurgulázó sikoly valahonnét a sztratoszférából. A felvonás

végén meg persze visszajött a nyitányban már hallott alapmotívum, a figyelmetlen targoncakezelő a rekeszekkel.

Ültünk az asszonnyal a készülék előtt, ő rémülten belém kapaszkodott, ahogyan csak az asszonyok tudnak férjükbe kapaszkodni szőnyegbombázás vagy természeti katasztrófa idején. Akkor én gyengéden magamhoz szorítottam, és mert mondanom is kellett valamit, hát azt mondtam: Nyugi, mindjárt vége! De még messze nem volt vége (egész estét betöltő darabot írt a kortárs zeneszerző), így azt is hozzátettem: az igazi zenének mindig híven kell tükröznie a kort, melyben íródott. És most ugye zűrös kort írunk...

Aztán még hosszan szorítottuk egymást, reménykedve egy szebb, boldogabb világban.

KELT NOVEMBER 7-ÉN

Az MSZP mindent elkövet azért, hogy visszaadja a gyülekezés szabadságát. Ezt maga a szocialista pártközpont jelentette be minap egy sajtóközlemény formájában. (Érdekes a dátum: november 7., „Auróra napja”.)

Nem az olvasóban van a hiba, ha nem tudja értelmezni a mondatot — pongyola a fogalmazás. Tóth Bertalanék kifejezték a szövegből azt, hogy „hatalomra kerülésük esetén” fogják majd visszaadni a gyülekezés szabadságát. Meglehet, tudatosan hagyják ki ezt a félmondatot — azzal ugyanis már eleve röhejessé tették volna a magasröptűnek szánt szöveget —, bár így is viccesre sikerült a kiáltvány.

Olvassuk csak el az „indoklást”! „Semjén Zsolt (miniszterelnök-helyettes) törvénymódosítással érné el, hogy állami ünnepekkor ne lehessen tüntetni a Kossuth téren és más fontos helyszíneken.” A közlemény mindjárt értelmezi is a törvénytervezetet: „A hatalom retteg az európai Magyarországot megálmódó emberek és az Európa-párti erők szövetségétől.”

Nem, elvtársak, ez csak a szokásos szoci csúsztatásotok! Csak ti rettegtek. A törvénymódosítás mindössze azt kívánja megakadályozni, hogy állami és nemzeti ünnepeink százezres táborát ne zavarhassa meg „a demokrácia nevében” fellépő néhány tucat elmebe-

teg, füttyögő, kereplő anarchista. Ne hülyítsük egymást! A szocialista párt nem egyebet tesz, mint lelkesen fölkarolja azokat a notórius anyaszomorítókat, akiknek a produkcióit még az ellenzék normálisabb fele is elítéli.

„Az MSZP(...) — zárul a szemináriumi szöveg — mindent elkövet azért, hogy visszaadja a félelemmentes, demokratikus Magyarországot, visszaadja az alapvető emberi jogokat, visszaadja a gyülekezés szabadságát”, blablabla...

Hogy tágálnának el titeket Gergényi viperás Lenin-fiú egy paprikaspray-illatú őszi estén!

HONNAN AZ ÖNBIZALOM?

Alighogy napvilágra kerültek a legújabb nemzeti konzultáció kérdései, nyomban megszólaltak az elmaradhatatlan aggodalmaskodók. A Vasárnapi Hírek fölmentje, Nagy N. Péter ekképp borong: „Konzultációt kezdünk azzal az állami célkitűzéssel, hogy erős üzenetet küldjünk: »Európa megújulása elképzelhetetlen a családok megerősítése nélkül.« Megint mi mondjuk meg Európának, hogy kell élni. Mert értékvesztésben szenved. Infantilizálódik. Megtagadja keresztény gyökereit. Honnan az önbizalom?”

Utóbbi mondatban — Honnan az önbizalom? —, mint cseppben a tenger, benne van minden, ami a szervilis, nyálas közelmúltból még mindig itt maradt, még mindig fertőz. A Kovács Laci bácsi-féle „Merjünk kicsik lenni!” mentalitás. Hogyan jövőnk mi ahhoz, hogy önálló elképzelésünk legyen a magyar családok támogatásáról? Honnan ez az önbizalom? Hallatlan! (A brüsszeli Európa ötleteivel — migráció, gender, drogliberalizáció stb. — nincs baja a szerzőnek.) Megkapja a magáét a fölbátorodott, felelőtlen kormányzat: „A nemzeti jövedelemhez képest már most is sok pénzt költ az állam család-támogatásra (...) nem kis részt a szociális kiadásokból elvett összegeket csatornázták át a családi támogatásokhoz.” Mintha olyan nagy baj lenne az, hogy bizonyos kódos szociális kiadásokat „átcsatornáznak” családtámogatásra. Gondolok itt a korábbi különböző kamusegélyekre, amelyekre baloldali kormányok idején oly lelkesen cuppantak rá lumpenszázezrek. A stabil szavazók...

A cikkíró — az infantilizálódással viccelődő cikkíró — végezetül azt javasolja a kormányzatnak: ne a felnőttekkel konzultáljon, kérdezze meg inkább a gyerekeket, aztán igyekezzék mindenben a kedvükre tenni. Az írás címét is e nagyívú ötlet adja: „Nemzeti gyerekkonzultációt!”

Amúgy önmagának is föltehetné a kérdést a szerző: honnan az ő önbizalma?

KETTÉSZAKAD A BALLIB TÁBOR!

Bár Puzsér Sétáló Budapest Róbert kampányfőnöke Zaránd Péter személyében egyenesen a Momentumból érkezett, a ballib törpepárt elnöke hallani sem akar arról, hogy Puzsér legyen az ellenzék főpolgármester-jelöltje.

„Nagyon sok mindenkivel beszélgettem Puzsérrel és megdöbbenésemre a többség azt mondta, hogy akkor inkább Tarlós Istvánra szavaznak. Nem vagyunk hülyék, nem támogathatunk egy olyan jelöltet, aki Tarlósnak még több szavazót hozna” — indokolt a Népszavának adott interjújában a macroni Európa mellett hitet tevő Fekete-Győr András.

„Van annak némi diszkrét bája, hogy a teljes politikai elitet leváltani szándékozó 3 százalékos párt elnöke a Népszavában fikázza Puzsért. Ahogy az is igazi profira vall, hogy személyes beszélgetései alapján állapítja meg a választói preferenciákat. Miért nem mindjárt teaűből jósol?” — vágott vissza a Puzsért támogató Facebook-oldal (aki talán maga Puzsér).

A ballib tábor két gigásza máris egymásnak esett!

Kezdődik...

MALOM A BAKONYBAN

Jásd parányi zsákfalú valahol a Bakonyban, erdők, völgyek, ligetek határolják, tölgyfazúgás veszi körül. Legkevesebb hétszáz esztendő a település, már a tizenharmadik században laktak erre, komolyabb útikönyv is megáll itt egy-két mondatra. Virágkorában kilenc vízimalom kerekét forgatta a Gaja-patak, mára egyetlenegy maradt, azt viszont látni kell, igazi gyönyörűség.

Talán húsz éve jártam itt először. Fial pár lakta a malomhoz tartozó tornácós parasztházat.

Kriszta is, János is tősgyökeres városi ember volt egykor, onnét menekültek ide, a szabadságba. Pár év alatt csodát csináltak a romos malomból, a hozzá tartozó düledező házból, még hozzá a saját két kezükkel. Az épületek mellé karámot húztak, virágágyást, veteményt ástak, számár, tehén legelt egymás mellett békében, tyúk, kacsa kapirgált a baromfióiban, lubickolt a kerti patakban, két komondor strázsált az örhelyén. Nagyobb békét még sosem láttam. Kriszta maga sütötte a kenyeret, maga fejté a tarkát, gondozta a jószágokat. János mindenhez értett, betont kevert, vasat hajlított, deszkát gyalult. Reggeltől estig dolgoztak — mégis boldogok voltak. Talán éppen ezért... Mindenünk megvan, mondta az asszony, ami kis pénz kell, a malom behozza a maga múzeumi belépőivel, és ez nekünk éppen elég.

Három éve újra arra jártam. Semmi nem változott, illetve dehogynem... — Ricsi vagyok — csapott a tenyerembe egy tízéves fiatalember. János, az édesapa viszont ijesztően sápadt volt és sovány. Tekintete mindent elárult.

Hogy János elment, arról most értesültem. A bánat a boldog családokat sem kerüli el. Kriszta és fia most az öreg malomtól is válni készül. Ez sem lesz könnyű... — Nincs más választásom, kevesek vagyunk a malomhoz — sóhajtja az asszony a telefonba. Míg beszél, a háttérben ott dohog a malomkerék. Ő marad.

HALÁLI HALÁLÚT

A téma tényleg az utcán hever — esetemben egy fizetős autós útszakaszon, amelyre gyanútlanul rászaladtam a minap. Jön az autós ember a 4-es főúton Budapest felé — mondjuk Záhonyból (352 kilométer) indult —, és már épp örvendezni kezd, hogy megérkezett, amikor közvetlenül a 0-s körgyűrű előtt szembetalálja magát egy Matrica/Vignetta-táblával. Semmi előzetes figyelmeztetés — mindjárt maga a tábla. Puff! Innen kezdve 8, azaz nyolc kilométeren keresztül, Ferihegy 2-ig fizetős a folytatás. Utána újra ingyenes. Záhonyi hősiünk ráadásul már a 0-snál lefordul jobbra (az

ott ingyenes), vagyis mindössze 3-4 kilométert megy még — de ennek már ára van. Egy tíznapos jegy, amit 60 percen belül még megvásárolhat, vagy a tizenöt éves bünti...

Vajon mi rendkívülit tudhat a 352 kilométeres útnak ez a nyúlfarknyi, nyolc kilométeres szakasza, hogy ezért már fizetni kell? „Tanítani való példa a lehúzásra, gratulálunk a kitalálóknak!” — írja valaki az interneten, és ez a legszelídebb értékelés a kommentrengetegben. Megjegyzem, a 0-sról a jobbra eső terminálhoz igyekvőknek is ugyanígy fizetniük kell azért a 4-5 kilométerért. (Ennél is elképesztőbb, hogy a reptérről pár száz méterre fekvő Vecsés lakóinak sincs apelláta. Érdemes elolvasni a helyi képviselő-testület állásfoglalását az útdíj bevezetéséről

— törődött is azzal bárki...)

Mindenesetre az ötletgazda jó, ha tudja: rengetegen emlegetik szülőstül, mindenestül. Általa lett a 4-es „halálút-ból” haláli halálút.

BETYÁRBÓL PANDÚR?

Fogóddzunk erősen! Hunvald György aláírásokat gyűjt az Európai Ügyészséghez való csatlakozáshoz, sőt másokat is erre buzdít. A korrupciós ügyei miatt kétszer is jogerősen elítelt szocialista gonosztevő azt írja bejegyzésében: fontos dolog ám a csatlakozás! Úgy véli, ha akadna az országban még négyszáz hasonlóan lelkes csapat, meglehne az egymillió aláírás. Húzzunk bele!

Aki nem tudná, Budapest VII. kerületének egykori frontemberét egy hosszúra nyúlt, cifra persorozat után 2014-ben jogerősen egy év börtönbüntetésre ítélte a Kúria, egy évre rá pedig a Szegedi Ítéletábla rótt ki rá két és fél esztendő börtönt hűtlen kezelésért és hivatali visszaélésért. A sokoldalú later önkormányzati tulajdonú ingatlanok fura értékesítésével, bérbeadásával, valamint megbízási szerződések rafinált — és jól jövedelmező — „értelmezésével” került a nyomozó hatóságok látókörébe (meg fényűző életvitelével, nagy méretű és pazar járműflottájával és repülőgéppel).

Mindehhez persze „alkalmas környezet” is kellett. Volt. Járandóságát még akkor is kiutalta Hunvaldnak a hálás MSZP-SZDSZ-többségű kerületvezetés, amikor a főnök már a kaptárban múltatta az időt. Az már nem is meglepő, hogy 2016-ban a hűséges tagság ismét kerületi pártelnökké választotta az ő Hunvaldját. „Lokálpatriótaként mindig fontos volt számomra ez a kerület és az itt élő emberek sorsa” — árulta el titkát egy interjúban a sármos anyaszomorító. Azt is hozzátette: a kerületben sokan ma is Gyurinak, Gyurkának hívják.

Hogy ez a mostani ügyészségsvavazós Hunvald-kunszt az épp esedékes szocialista megújulás része-e vagy a végleges elhülyülés, azt egyelőre nem tudni.



ORBÁN VIKTOR JÖVŐT MUTATOTT JUNCKERNEK

Most ő volt a soros.

Egy remek, mondhatni korszakos fotóval örvendeztette meg a Facebook jobboldali felét Varga Judit európai uniós kapcsolatokért felelős államtitkár. A kép Helsinkiben, az Európai Néppárt kétnapos kongresszusán készült.

A jó érzékkel elcsípett felvétel tanúsága szerint a magyar miniszterelnök udvariasan, ugyanakkor félreérthetetlenül stop táblát mutatott Jean-Claude Junckernek.

Az Európai Bizottság isiással küzdő elnöke ilyen módon végre szembesülhetett a nem is olyan távoli jövőjével.

Csépányi Balázs (Magyar Idők)

Teveli Zoltán (Magyar Idők)

**Fogászati
rendelő**

497 New South Head Road
Double Bay 2028

Bejelentkezés telefonon:
02 93620058
Nyitva a hét minden napján!

Sürgősség esetén 0418620477
Hétfőig magyarországi időzónában!

MAGYAR CÍMTÁR

NSW-I MAGYAR SZÖVETSÉG, SZERVEZETEK, EGYESÜLETEK, EGYHÁZI KÖZÖSSÉGEK, ISKOLÁK

NSW-i Magyar Szövetség, Elnök Rozgonyi Magdolna, Mobil Tel: 0404 118 902. E-mail: rmagdi@optushome.com.au Titkárság Herczegné, Molnár Krisztina Mobil: +61 455 517 626 Email: molnarkriszta75@citromail.hu
Délvidéki Magyar Szövetség, 31 Glendenning Rd. Glendenning, NSW 2761, Tel.: 9675-2103. Piri József Email jozsefpiri@yahoo.com.au Mobil: 0419 203 154
Magyar Ház, 1-5 Breust Pl. Punchbowl 2196, T.: 9759 6974, Email balazs@tpg.com.au — Szent Erzsébet Otthon, 1 Symonds Rd. Dean Park 2761, Tel.: 8818-8501, Email: judith.gonyesehacf.com.au — Hungarian (Magyar) Social Club, 706-708 Smithfield Road, Edensor Park NSW 2177. Tel.: 0414 672 155 Email: info@hungariansc.com.au — Magyar Rádió Mozaik Sydney, Ilosvay Gusztáv 0412 264 890 Email: parbaj61@gmail.com

Társadalmi és karitatív szervezetek:

Szent Erzsébet Karitás Társaság. 120 Parramatta Rd. Ashfield 2131, Tel.: 9799 5469. Mobil: 0401 579 806 Email: seanst1@optusnet.com.au — Ausztráliai Magyar Kisebbségi Alap, Bánki Éva 118 Boronia Rd. Greenacre NSW 2190, Tel.: 9793 2789. Mobil: 0425 373 710 Email: vebanki@tpg.com.au — Magyar Kaszinó: Patay Ferenc Tel: 9567-2562 Email: yatapf@gmail.com — Magyar Művészek Baráti Köre Elnök: Gáspár András Mobil: 0414 765 457 Email: aaaabel@gmail.com

Bajtársi szervezetek

Magyar Harcosok Bajtársi Közössége (MHBK) Főcsoport vezető vn Tassányi József. Mobil: 0421 039 925. Email: v.jzsef@lycos.com

Magyar egyházközösségek és lelkészek

Magyar Katolikus Egyházközösség, Elnök: Hollai Anna Mobil: 0401 579 806 Email seanst1@optusnet.com.au Lelkész: Szondi Jenő Mobil: 0418 239 145
— Magyar Református Egyház, Nt. Péterffy Kund, Tel.: 4751-7860, Mob.: 0416 370 100, Email: mresydney@yahoo.com.au Cím: 114 Hamrun CCT, Rooty Hill 2766.

Magyar Iskolák és Ifjúsági Szervezetek

Flemingtoni Magyar Iskola, Exeter Rd. Homebush West, NSW 2140, Igazgató Harasta Emőke, 0421048890, Email: eharasta@hotmail.com
Bankstowni Állami Magyar Középiskola, Mona Street, Bankstown, NSW 2200, Sölyom Judit, Tel.: 9314-0247. — Magyar Cserkész Otthon, Dutton Centre, 40 Augusta Street, Strathfield, Tel.: 0427 221 537. —

HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK -



Az 1956-os forradalom és szabadságharc ártatlan áldozatainak emlékére állított márványtáblát avatott fel **Kövér László**, az Országgyűlés elnöke Limában, latin-amerikai hivatalos körútjának utolsó helyszínén — tájékoztatta a házelnök sajtóirodája az MTI-t.

A házelnök **Kaleta Gábor** nagykövettel közösen avatta fel az emléktáblát.

A perui parlamenti képviselő és ott élő magyarok jelenlétében tartott megemlékezésen Kövér László rámutatott, hogy Budapestet több mint 11 ezer kilométer választja el Limától, mégis *számos erős kapocs van Peru és Magyarország között, amelyek alapja a közös nyugati keresztény kultúra.*

Mint fogalmazott, 1956-ban a magyarok fegyvert ragadtak a szabadságukért a világ legrettegettebb állama ellen, az istentelen és embertelen hatalmat megtestesítő kommunista Szovjetunió ellen, amely akkor több harcokcsival támadt Magyarországra, mint amennyi harcokcsit küldött Hitler Lengyelország ellen a második világháború kitörésekor. A magyarság 1956-os szabadságharcával a perui nép szolidaritást tanúsított, a nagy földrajzi távolság ellenére lélekben közel álltak a magyarokhoz, így a már-

ványtábla erre a kontinenseken és óceánon átnyúló, példaértékű barátságára emlékeztet — mondta a házelnök.

A nagykövetségen megtartott ünnepségen Kövér László átadta **Szeles Tibor** katolikus papnak az **Áder János** köztársasági elnök által adományozott Magyar Arany Érdemkeresztet.

Tibor atya 2008 óta a limai német nyelvű közösség plébános, e minőségében a helyi magyar közösség lelki gondozását is ellátja. Kaleta Gábor nagykövét laudációjában kiemelte, neki köszönhető, hogy a tízmilliósvárosban magyar nyelvű szentmisék vannak, amelyek végén újra és újra felhangzik a Himnusz.

Szeles Tibor az erdélyi magyar kispapok, majd a temesvári magyar ifjúság oktatásával, a romániai, illetve az elmúlt évtizedben a perui magyar közösségek lelki gondozásával tevékenyen valószínűleg meg azt a szolgálatot, amit a kereszténység nemzetmegtartó szerepének ismer el az alaptörvény. Mindezek elismeréseképpen, a perui magyarság nemzeti önazonosságának megőrzéséért végzett évtizedes tevékenységéért adományozta a miniszterelnök előterjesztésére a köztársasági elnök a Magyar Arany Érdemkeresztet Szeles Tibor plébánosnak.

A Mini Napoleon

Az Első Világháborúról azt is mondták, hogy ez volt az a háború amely minden háborúnak véget vetett. Amikor **Lady Astor** 1933-ban egy úri brit társaságban megkérdezték, hogy hol született Hitler akkor a válasza Versailles volt.

A nyugati „mainstream” média ma sem képes valami szépet és jót mondani a száz évvel ezelőtt aláírt tűzszüneti szerződésről, így csak az elesettek tiszteltéről és a borzalmakat átélő katonákra emlékező vezércikkek jelennek meg a napilapokban.

Közben Macron francia elnök a „a cionizmus pestise” ellen veszi fel a harcot, ugyanakkor elhallgatja, hogy ennek a ragályos betegség bacillusának Franciaországban volt igen jelentős gócpontja — gondoljunk csak Elzász-Lotaringiára és a revancizmusra. Egyébként Macron úr használhatna valamivel szerencsésebb hasonlatot mert az ilyesmit már Hitler is előhozta amikor a zsidókról azt mondta hogy olyanok mint a tüdőbaj baktériumai, ha te el nem pusztítod ezeket akkor ezek ölnek meg téged.

Nos, ezévből mintegy száz állam-és kormányfő és egyéb vezető gyűlik össze a hét végén Párizsban, hogy a francia elnökkel együtt megünnepelje az első világháborút lezáró tűzszünet századik évfordulóját. Nehéz elképzelni, hogy az összesereglett eminenciák mind tisztába vannak azzal a „vásárlási listával” amit egy háborúban legyengült Németországnak benyújtottak 1918. november 11-én. Ebben volt fegyver, hadianyag, de a legnagyobb csapás volt 5000 gőzmozdony és 150000 vasúti kocsi. A múlt század elején a személyes teher szállítás túlnyomó többsége a vasutakon történt így ez a fegyverszüneti egyezmény a legyőzött ország gazdaságát szándékozott ellehetetleníteni. A százéves évfordulóra „Mutti” Merkel is kapott meghívót és ha esetleg szólásra emelkedik kíváncsian várjuk a szövegét.

Nos, már eddig is láttunk képeket Macronról amint hadi-temetőben a sirkezesek között sétál. Kicsit furcsa, hogy néhány nappal a fegyverszünet évfordulója előtt Macron egy európai hadsereg felállítását javasolja. Nem lett volna jobb ezt egy más időpontban megállapítani? A történethez az is hozzá tartozik, hogy Mini-Napoleon egy nagy diplomatikai pofont kapott **Donald Trump**-tól, aki rámutatott arra, hogy a helyett, hogy az US ellen fegyverkezze Franciaország fizesse be amivel NATO-nak tartozik és legyen vége annak, hogy Európa védelmének oroszán részét Amerika viseli.

Ha már Amerikáról van szó, akkor fontos megemlíteni, hogy az USA nem lépett be a Népszövetségbe (ez a világszervezet volt a világbéke őre). Az amerikaiak világosan látták, hogy ez a „békeméltés” elsősorban nyugateurópai nagyhatalmak birodalmi célkitűzéseit szolgálja.

Talán egy nap a „mainstream” média elmeséli hogyan történhetett meg az, hogy a görög lakta Rhodest és dekanészosz szigeteket a békekonferencia Olaszországnak ajándékozta 1919-ben. Az erősen végrehajtott olaszosítás ellenére az 1936-os népszámlásnál az olasz lakosság minősége 2.5 százalékra rúgott. A Mussolini kormány Rhodest egy olasz kereskedelmi központtá akarta kifejleszteni. Végül legyen szó Margaret Mcmillan történész előadásáról az interneten. Mcmillan szerint a versaillesi egyezmény nem is volt olyan rossz. A hibák oka a hatalmas munka-tömegből eredő fáradtság.

Nos, itt vonuljon be Marie román királyné „udvarhölgyeivel” akik megadták azt a gyógyírt az elfáradt eminenciás uraknak amit Zerlina adott völégényének Mazetonnak Mozart Don Giovanni operájában.

Kroyherr Frigyes

SZAKMAI CÍMTÁR

Külképviselet

Magyar Nagykövetség, Cím: 17 Beale Crescent, Deakin, ACT 2600.

Email: consulate.cbr@mfa.gov.au

Internet website: https://canberra.mfa.gov.au/

Telefon: (02) 6282 3226 és (02) 6282 2555
Fax: (02) 6285 3012

Ügyfélfogadás: hétfő, szerda, 09.30 – 15.30, előzetes bejelentkezés alapján.

Telefonos ügyfélszolgálat: hétfőtől péntekig 09.30 – 12.00

Cukrászat:

Sweet Kiss Cake Shop,
343-345 Clovelly Rd. Clovelly 2031,
T.: 9664-2654

Wellington Cake Shop,
157 Bondi Rd. Bondi 2026
(Opp. Wellington St.) Tel.: 9389-4555.

Orvos:

Orthopéd Sebész

Dr Szomor Zoltán, Térd, csipő és egyéb mozgásszervi betegségek sebész kezelése Tel: [02] 9598 6777
Level 2, Kirk Place 15. Kensington St. Kogarah 2217. www.stgeorgehi.pandkneeclinic.com.au

Dr Gönczi Judit Belgyógyász szakorvos (HUN) General Practitioner (FRACGP) Speciális szakterület: az elhízásbetegség kezelése
Hills General Practice
62B Windsor Road, Kellyville, 2155
Phone: 8865 7375
http://hillsgeneralpractice.com.au

Fogorvos:

Dr. Oliver Szakáll, 14 Hillend Rd. Doonside, 2767. Tel.: 9622-4177.

Tolmács, Fordító:

Bárány Márta,
Tel: 9211 3664, Fax: 9280 0340

Étterem

Corner 75 magyar étterem
75 Frenchmans Rd. Randwick
NSW 2031 Tel: 9399 5712

Magyar italok

Goulburn Wine & Spirits
9 Brisbane St. Darlinghurst 2010
Tel 9264-8459, fax 9264-8941.

Ügyvéd:

A. B. Török & Company,
Level 1. 9 Burwood Rd. Burwood 2134. Tel.: 0419428933,
Fax: 63550243.

Szállító, Költöztető:

OSS (World Wide Movers Pty. Ltd.)
36-38 Bearing Rd. Seven Hills, 2147
T:(02) 8825 9300, Fax: (02) 8825 9333

Tévé antenna szerelő

DUNA tévé és egyéb digitális antennák, csatornák beállítása.
Telefon: Géza 0412-358-460



Nagykövetség Konzuli Hivatal elérhetőségei:

Cím: 17. Beale Crescent, Deakin, ACT 2600
E-mail: consulate.cbr@mfa.gov.au
Bejelentkezés előzetes időpont foglalás alapján munkanapokon
09.30-12.00 óra között az alábbi telefonszámon:
(02) 6282-2555



Melbourne-i Konzuli Iroda elérhetőségei:

Cím: 123 St Georges Rd. Fitzroy North, VIC 3068
E-mail: consulate.mel@mfa.gov.au
Honlap: melbourne.mfa.gov.au
Ügyfélfogadás előzetes bejelentkezés alapján!
Időpont foglalás munkanapokon 9.30 és 12.00 óra között az alábbi telefonszámon:
(03) 9486-3397



Sydney-i Konzuli Iroda elérhetőségei:

Cím: Level 11 / 309 Kent St. Sydney, NSW 2000
E-mail: consulate.syd@mfa.gov.au
Bejelentkezés előzetes időpont foglalás alapján munkanapokon
09.30-12.00 óra között az alábbi telefonszámon:
(02) 8098-1740



PANORÁMA VILÁGKLUB – 2018. OKTÓBER 24.
EMLÉKEZÉS AZ 1956-OS SZABADSÁGHARCRA
Csapó Endre munkássága és új könyve bemutatása

Tudatosan benne élni az Igazságban

Az Előszó szerzője



Dr. Kellermayer Miklós

Néhány nappal ezelőtt Csapó Endrétől ajándékot kaptam e-mailon: „Nagy tisztelettel küldöm kérésemet, szeretném, ha elvállalnád az *Ilyen a Világ*, Hatodik Könyv részére az Előszó megírását.”

Számomra csodálatos ajándék ez, valóban az! Nem is tudom elmondani, a megtiszteltetés érzésének milyen mélysége árasztott el.

Honnan tudja Csapó Endre, hogyan él ő bennem? – kérdeztem magamtól. Honnan tudja, hogy ítéletem szerint ő a korunk leghitelesebb, legigazabb magyar újságírója? Ausztráliában él, mégis a legigazabban ír minden magyar életéről, azokéról is, akik a mai Magyarország területén élnek, de azokéról is, akik a Kárpát-medencében, az elszakított országrészekben más országok állampolgárai, sőt azokéról is, akik szerte a világban, akár más kontinensekre is szétszóródtak.

Hogy lehet a magyarság legigazabb újságírójának lenni? Hol van ennek a titoknak a kulcsa? Az biztos, hogy nem a lehetséges összes információ szorgos összegyűjtésében, hiszen a mai technikák világában ez bárki számára lehetséges. Sokkal inkább az Igazsághoz való viszonyulásban, Krisztushoz ragaszkodásban, az őbenne élésben! Ez azonban valamiféle mártírság-vállalást jelent mindenkor, mindenhol!

Amikor ide „tévedek”, Nagy Gáspár kétsoros verse szokott eszembe jutni: „Gyanús vagyok, gyanús nagyon, hogy még nem ütöttek agyon.” A nagy „I” kezdő betű, azért nyilvánvaló, mert ő maga mondta: „Én vagyok az Út, az Igazság és az Élet” – „Senki se juthat el az Atyához, csak általam.” (Jn 14,6). Ahogy József Attila a magyar irodalom „legkrisztusibb”, legigazabb költője, úgy Csapó Endrét méltán tarthatjuk a magyarság, legigazabb,

„legkrisztusibb” újságírójának! Tudatosan benne élni az Igazságban, Krisztusban, a Szentháromság Egy Istenben, hiszen csak így lesz, csak így lehet a szó, amit kiejtesz és a mondat, amit leírsz, valóban igazság!

A tudatos őbenne élésről József Attila így vall: „*Most már tudom őt mindenképpen, minden dolgában tetten értem. S tudom is, miért szeret engem – tetten értem az én szívemben.*” (József Attila: *Isten*).

Krisztus ide vonatkozó figyelmeztetését pedig azért kell gyakran felidézni, mert mindenkinek, a Földön élő mind a 7,5 milliárd embernek szól: „*Ha kitarotok tanításomban, valóban tanítványaim lesztek. Megismeritek az igazságot és az igazság szabaddá tesz benneteket*” (Jn 8, 31–32). (Az igazság szót persze itt is nagy „I” kezdőbetűvel kellene írni, mert Krisztus örök-érvényűen tudatta az emberiséggel: „*megismertek engem és én szabaddá teszek benneteket*”).

A „demokrácia”, ami az emberiség számára a követendő létforma, értelemszerűen „szabad választást” jelent! A nép szabadon választja meg a vezetőit és a létformát, amit ezek meghirdetnek! Igen ám, de a szabadság csak az igazságban, az igazság biztos tudásában, az igazság-iban élésben van! Az Igazság pedig Krisztus! Az első 300 évben, az Egyházatyák korában így volt! Tudatosan benne élni Krisztusban, az Igazságban! Szent Pál a „Koloszeieknek írt levelében” jól érzékelteti ezt a helyzetet. Arról ír, hogy mennyit küzd sokakért: „*hogy szívükben megerősödjék a szeretetben egyesülve eljussanak a tökéletes megismerés teljes gazdagságára: Isten titkának, Krisztusnak a megismerésére. Benne rejlik a tudomány és a bölcsesség minden kincse.*” (Kol 2, 2–3). Szent Ágoston (354–430) a hatalmas életművével még próbálta az értelem és a hit, a tudomány és az istenhít Krisztusban, Krisztus által adományozott egységét fenntartani („*credo ut intelligam, intelligo ut credam*”) – „*hiszek, hogy értsek, értek, hogy higgyek*”), de sajnos a „Milánói ediktum” hatása feltartóztatatlannak bizonyult!

Krisztus nem vallásalapító, hanem az „Út, az Igazság és az Élet”! Követése nem vallás, nem egy a vallások közül, mégis ez lett és 1700 év óta máig ennek tekintik. De eljött az idő, a baj, amit az emberiség önmagára és a Föld élővilágára zúdított, az hozta el, hogy mindenki belássa, így nem mehet tovább! Krisztust, az Igazságot ki kell szabadítani a „vallásretrecből”! Az ő „szeresettek!” és a „gyógyítások!”

parancsait érvényre kell juttatni az egész világon, minden társadalomban, minden emberi közösségben! A tudomány világát meg kell tisztítani az igazságnak hazudott hamis elméletektől, a „tengelyében” feltárt igazságokat, titkokat, a folytonos anyagi létezés egyszerű kezdetének bizonyosságát viszont a tudomány csúcának kell fogadni! Így Szent Ágoston „*credo ut intelligam, intelligo ut credam*” értelme végre az emberiség életmentő jel-szavává lesz.

Csapó Endre Ausztráliában 40 éven át a Magyar Élet országos hetilap vezércikkeiben nyilvánvalóan nem pont ezeket írta! Egyszerűen csak mindig az igazságot, leginkább azt, hogy a „bal oldal” és „jobb oldal” elkülönítése a politikában hamiszkodás, a szavazó polgárok becsapása, mert mindkettő a „pénzbábványisten” kiszolgálója.

Fantasztikus, hogy a hetente megjelent nagyszerű vezércikkeit „3 éves csomagokban” külön könyvben megjelentetik. Ami előttem van, amihez ezt az Előszót írom, 120 vezércikket foglal magában. Az első dátuma 2003. január 23, a Magyar Élet 25 évvel korábbi, 1976. február 2-i indulásáról szól. Micsoda érték ez és valamennyi az! Nem csak azért, ami ezekben az írásokban van, hanem mindegyik külön-külön figyelemfelhívás, figyelmeztetés, nekünk szóló figyelmeztetés – akik most olvassuk –, hogy csak az Igazságban és annak édes testvérében a Szeretetben élés az egyetlen járható út minden ember számára, a magyarság számára, az összes közösség, minden nép, az egész emberiség számára!

Zárásként, csak azon töröm a fejem, hogy került Bandi választása énrám? Nagyszerű vezércikkeit évek óta rendszeresen e-mailon megkapom. Ünnepek előtt, az év végén meg szoktam köszönni. Mindig vágytam rá, de sajnos soha nem beszélgettem vele.

Azt se tudom, miként élek a gondolataiban és kitől is várta az Előszót? A Duna TV alapító kurátorától, a Magyarok Világszövetsége elnökségének és a Százak Tanácsának tagjától, az élő sejteket kutató orvostól, a Klinikai Biokémia tanár magyarországi kimunkálásának egyetemi tanárától, a Magyar Egészségügyi Társaság jelenlegi elnökétől, vagy talán „Az Élet” c. (Kairosz Kiadó, Budapest) könyv írójától?

Most csak azt remélem, hogy nem okoztam neki csalódást.

Dr. Kellermayer Miklós,
emeritus prof.

Ilyen a világ



CSAPÓ ENDRE
ÍRÁSAI
Hatodik könyv
(2003—2005)



Mottó válogatás a könyvből

A szocializmust-kommunizmust a nyugati demokráciák haladó rendszerként tisztelik.

A kommunistákkal jól kijönnek a bankárok, hamar cinkosságra lépnek a közös zsákmány lehetőségein.

A magyar nemzetet senki nem fogja megmenteni a jövőnek, csak a nemzet együttes akarata és a hit abban, hogy egy a nemzet!

A rendszerváltoztatás óta eltelt 13 év alatt semmi nem történt annak érdekében, hogy a külföldi magyarság beépüljön az ország szellemi vagy gazdasági vérkeringésébe. Nekünk viszont az az álláspontunk, hogy a magyarság nem csak mirőlünk nem mondhat le, hanem utódainkról sem.

A média nagyobb hatalom, mint a kormány. A média képes művilágot teremteni, és meg is teremti.

A baloldal erőssége, hogy szervezeti hálózatuk erejével elfoglalják a társadalomvezetés kulcspozícióit. A professzionális társadalom-szervezőkkel szemben a konzervatív jobboldal, csak a védekezés eleve hátrányosabb helyzetébe kerülhet, anyagi támaszték és nemzetközi szolidaritás nélkül.

Esélyek növekedésére akkor lesz lehetőség, ha egy nemzeti elkötelezettségű kormány legalább két ciklusban kormányon marad, és gondoskodik a történelmi alkotmány elemeit tartalmazó új alkotmány népszerűsítéséről.

A politika is, és annak alapját képező ideológia, filozófia is irányított intellektuális termék valamely hatalom érdekében.

Egy országon akkor lehet legkönnyebben uralkodni, ha vagyona, termelő eszközei idegen kézbe kerülnek. Magyarország kiszemelt ország.

Mély szomorúsággal kell megfogalmazni, hogy a huszadik század honvédő háborúinak, szabadságharcának gyalázatosan kivégzett hőseiről, mártírjairól fél évszázada késik a hivatalos és a társadalmi megemlékezés.

A magyarországi baloldali pártok már egészen a kezdetektől külföldi irányításúak voltak, és csak háborús összeomlást követően tudtak a hatalom birtokába kerülni, külhatalom szolgálatában, a magyar nép ellenében.

Biztosra vehető, hogy a következő választáson nem lesz előnyös a jobboldal részére, ha addigra még több pártra szakad szét. Márpedig most ilyen törekvések jöttek lendületbe. A Jobbik Magyarországiért Mozgalom október 24-én párttá alakult.

Ha az Európai Unió annak is közös kifejezője akar lenni, amit úgy nevezünk, hogy európai kultúra, európai civilizáció, európai lélek, európai eszmeiség stb. akkor nem elég, ha a pártok megegyeznek, alkalmasint csak éppen az uralkodó pártok.

Wilson elnök választási ígérete ellenére belevitte az Egyesült Államokat az első világháborúba, Roosevelt elnök választási ígérete ellenére belevitte az Egyesült Államokat a második világháborúba, Bush elnök választási ígérete ellenére belevitte az Egyesült Államokat a közel-keleti háborúba.

Nyugaton a diadalmasan előretörő és egyetlen elfogadott intézményrendszer a parlamenti demokrácia, vagyis a politikai pártok hatalmi monopóliuma.

Valóságos politikai eszmerendszer támogatta akkor Európa szocialista átalakítását, amihez lelkes aktivisták kínálkoztak harcoskedvű előőrskévé válni. Amerika bizonyára elfogadott volna egy szocialista Európát, amely megmenthette volna a Szovjetuniót az összeomlástól.

A bolsevizmus szolgálatában uralkodó diktátorok pozíciója a mai nagyhatalmi világpolitikai helyzetben stabil, és rendszerint életre szól.

A tőke a termelés másik két tényezőjét, a természetet és a munkát kihalásnak, és nem járul hozzá e kettő erőbentartásához.

Dr. Cserhádi Ferenc püspök látogatása Canberraban



Dr. Cserhádi Ferenc 2018. november 8-án érkezett meg Sydneybe, ahol **Fráter Olivér** konzul és **Hollai Anna**, a Sydneyben élő magyar katolikusok közösségének vezetője fogadta. A külföldi magyarok lelkipásztori ellátásával megbízott esztergom – budapesti segédpüspök 2018. november 9-én, a

látogatása Ausztrália fővárosában.

A szentmise kezdetén **Fr. Laurence Foot Op**, a canberrai magyarok miséző lelkésze köszöntötte a hazánkból érkezett magyar vendéget, főpapot, és a szentmisén megjelent prominens vendégeket: **Dr. Mikola Istvánt**, Magyarország ausztráliai nagykövetét Canberrában, feleségét és a követség dolgozóit, valamint **Szabó Gábor** evangélikus lelkészt.

Szentbeszédében a püspök Róma híres templomára, a Lateráni Bazilika felszentelésének évfordulójára emlékezett, de kiemelte, hogy az ünnep központjában még sem ez a hatalmas, kőből épült műemlék-templom áll, hanem „az Isten építménye”, „az Isten temploma”, a nép, amelyet ez a templom befogad és jelképez. Ebben a templomban az Isten lakik, az Úr lelke, Jézus Krisz-



pillant a történelemre, az felfedezheti, hogy ott, ahová ez a krisztusi folyam eljut megszűnik a föld mérgezett volta, nőnek a gyümölcsöző fák; ott igazi élet fakad a szeretet forrásából – hangsúlyozta Cserhádi Ferenc püspök.

A mai ünnep meddő külsőség lenne, hacsak az egyház egyik híres római templomának felszentelésére emlékeztetne, és közben megfedekezne arról, hogy az ünnep középpontjában mi állunk, akik az Isten templomát alkotjuk. A mai ünnep akkor éri el igazi értelmét, ha felismerjük, hogy mi vagyunk az egyház építő elemei, oszlopai és tartópillérei, és ezért minden erőnket latba kell vetnünk Isten országának építésében és Krisztus Urunk művének folytatásában – buzdított a magyar főpap.

A szentmisét követően a canberrai Szent József közösségi házban ünnepi fogadásra és szeretetvendégségre került sor. A fogadást megtisztelte jelenlétével **Fr. Paul Nulley**, a helyi egyházközség plébánosa,

a magyar közösség vendéglátója a Szent József templomban.

A délután folyamán Cserhádi püspök kíséretével: **Hollai Anna**, **Reményi Tamás**, **Patakfalvy Krisztina** – Canberrából elutazott, és útközben meglátogatta az Irgalmas Szűzanya szentélyét a Penrose Parkban, Berrima közelében, ahol mintegy negyvenöt nemzet épített saját magának kápolnát, köztük az ausztráliai magyarok is.

A Szűzanya tiszteletére épített kápolnát **Kada Lajos** áldotta meg a kereszténység kétezredik és a magyar államalapítás ezredek évfordulóján.

Cserhádi püspök kíséretével együtt az irgalmas Szűzanya pártfogását kérte a sydneyi magyar közösség lelkipásztori ellátásának megoldásáért, és imádkozott a külföldi magyarokért és egész népünkért.

Reményi Tamás,
Körösi Csoma Program



Lateráni Bazilika felszentelésének ünnepén, a Canberrában élő magyar katolikus közösséget látogatta meg, és a közösség tagjaival szentmisét celebrált a Szent József templomban.

Ez immár a püspök harmadik

tus, akiből üdvösség árad minden emberre. Az Úr szentélyéből, az egyházból fakadó áldás előmozdította a népek fejlődését, az emberi jogok tiszteletét, sok nép modernizációját, az emberi civilizációt és kultúrát. Aki éber szemmel



Ausztráliai Magyar Református Egyház

Nth.Fitzroyi Gyülekezet

Melbourne



Az Ausztráliai Magyar Református Egyház

121. St. Georges Road, North Fitzroy Vic. 3068
szolgálati

A victoriai kerület lelkipásztora Dézsi Csaba
Lelkészi hivatal: 121 St. Georges Road, North Fitzroy

Postacímünk: P.O. Box 1187 North Fitzroy, 3068

Az Egyház honlapjának címe:

www.reformatus.com.au

E-mail: melbref@gmail.com

Telefon: (03) 9481-0771

Mobile: 0414-992-653 (Dézsi Csaba lelkész)

Csutoros István főgondnok:

9439-7067, mob.: 0407 683 002

MELBOURNE (VIC)

2018. november 25-én, vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt. Dézsi Csaba

12 órától ebéd és

Karácsonyi vásár a Bocskai Nagyteremben,
és a lezárt Watkins St.-en

(az Edinburgh Parkkal szemben,
Watkins St.bejárat)

121 St. Georges Rd. (11-es villamos a
Collins St.-ről, 20-ik megálló)

Minden kedden de. 12. órától Bibliaóra a Bocskaiiban
Mindenkit szeretettel várunk!

NSW. SYDNEY

2018. november 25-én, vasárnap de. 11.30 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt. Péterffy Kund

Uniting Church, Carrington Ave. **Strathfield**

Minden vasárnap az Istentisztelet ideje alatt

gyermeknek is Istentiszteletet tartunk, szeretettel

kérjük a szülőket, nagyszülőket, hogy hozzák el a kicsiket.

ADELAIDE (SA)

2018. november 25-én, vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt.Szabó Attila

az Unley Uniting Churchben (Unley St. és Edmund Ave. sarok)

Minden szerdán este 5.30 órától BIBLIAÓRA,

a Templom társalgójában. Mindenkit szeretettel várunk.

BRISBANE (QLD)

2018. november 25-én, vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Marsdeni Magyar Házban 150 Fourth Ave.Marsden

Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz

Istentisztelet után ebédelni lehet.

**Aspley, Észak Brisbane minden hónap
második vasárnapján de. 11.45 órától**

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz

és magyar nyelvű játszócsoporthoz gyermekeink számára,

748 Robinson Road Aspley. Istentisztelet után ebédelni lehet

GOLD COAST – Mudgeeraba

Mudgeeraba Salt templom 319 Mudgeeraba Road, 2018.

2018. november 18-án, vasárnap du. 2 órakor

Istentisztelet

és magyar nyelvű játszócsoporthoz gyermekeink számára

Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz

Vallási megkülönböztetés nélkül várjuk mindazokat, akik szeretnek

Istentiszteleten részt venni, magyar közösségbe lenni,

egymással ismerkedni

REFORMÁTUS SZEMLE

Az Ausztráliai Magyar Református Egyház fizetett melléklete és kiadása

Felelős szerkesztő Csutoros Júlia

Postai címünk: P. O. Box 1187, North Fitzroy VIC. 3068

Telefon: (03) 9439-8300 Email: csutoros@tpg.com.au

KARÁCSONYI VÁSÁR

November 25-én

vasárnap du. 12 - 4 óráig



*Hagyományos ételek..Gulyás..töltött káposzta..
rántott hús..lángos..kürtös kalács..házi sütemények
magyar zene..néptánc..kézimunkák..
Könyvek..Gyerekfoglalkozás*

A Bocskai Nagyteremben

és mellette lezárt Watkins Street

123 St.Georges Rd.North Fitzroy

az Edinburgh Parkkal szemben



Sunday the 25.Nov. from 12-4pm
at the Bocskai Hungarian Centre
123 St.Georges Rd. Nth.Fitzroy
opposite Edinburgh Gardens

Look forward to seeing you all at our fete....young and old... there is fun for everyone...
music...dance....good food...our famous „lángos” and „kürtöskalács”...
fun for the kids...home made cakes ...Christmas Hamper raffle...etc. etc....
so bring your kids, bring your friends,
but most importantly bring yourself!!

SZÁZ ÉVE ÉRT VÉGET AZ ELSŐ VILÁGHÁBORÚ

Száz éve, 1918. november 11-én írta alá a vereségét elismerő Németország a franciaországi Compiègne közelében, egy vasúti kocsiban a fegyverszünetet az antanthatalmakkal, ezzel véget ért a négy évig tartó első világháború.

A háború a nyugati fronton gyorsan állóháborúvá merevedett, a patthelyzeten az időről időre megindított, rendkívüli véráldozatokat követelő offenzívák sem tudtak érdemben változtatni. Miután az antant (Nagy-Britannia és Franciaország) oldalán hadba lépő Egyesült Államokból 1917 végén kezdtek megérkezni az első csapatok, a német hadvezetés 1918 márciusában egy végső támadással akarta kieroszakolni a döntést. Az offenzíva újfent elakadt, júliusban a németeknek a Marne folyó mögé kellett visszavonulniuk.

Az antantnak viszont augusztus elején az amiens-i csatában sikerült az áttörés, és lassú, de kitartó hadműveletekkel felőrölték a németek erejét, harci szellemét. Amikor szeptember végére már a Hindenburg-vonalat is fel kellett adniuk, Erich Ludendorff és Paul von Hindenburg tábornokok, a hadsereg vezetői közölték II. Vilmos császárral, hogy azonnali fegyverszünetre van szükség. A feltételeket azonban — többek között a demokratizálást és a hadsereg visszavonását a régi határokra — Berlinben túl keménynek találták, a harcok folytatód-
tak.

A kompromisszumos béke reményében mégis reformokba fogtak: október 28-án Reichstagalkotmánymódosítással korlátozta a császár jogköreit, Németország papíron parlamentáris monarchiává alakult át, a vereségért bünbaknak megtegye Ludendorffot menesztették. Az új kormány, amelyben a szociáldemokraták is helyet kaptak, tárgyalásokat ajánlott az antantnak, amely ennek egyik előfeltételül II.



Vilmos lemondását szabta.

Október 30-án, miután elterjedt a hír, hogy a flottát egy utolsó nagy összecsapásra akarják kivezényelni, a kieli támaszponton a matrózok megtagadták az engedelmességet. November 3-án a lázadókra sortűzet adtak le, a felkelés másnap áterjedt a városra, majd egész Németországra. Tüntetések, sortűzek, sztrájkok követték egymást, katonatanácsok alakultak, Bajorországban november 7-én elkergették a királyt, de a császár húzta-halogatta a lemondását.

November 9-én Berlinben is általános sztrájk kezdődött, és az erre még mindig csak szóban hajlandó II. Vilmos helyett Max von Baden kancellár önhatalmúlag hirdette ki a császár lemondását, aki Hollandiába menekült. Néhány órával később a szociáldemok-

rata Philipp Scheidemann a Reichstag erkélyéről kikiáltotta a köztársaságot, a sokkal radikálisabb, Karl Liebknecht vezette „független” szociáldemokraták viszont a szocialista köztársaság létrejöttét deklarálták. Ezzel győzött a forradalom, és a mérsékelt szociáldemokrata Friedrich Ebert vezette új kormány mellett radikális tanácsok is alakultak. Ebert hamarosan kiegyezett a tábornokokkal, akik elismerték a politikai hatalom birtokosának, de ennek fejében autonóm tényezőnek kellett tekintenie a hadvezetést, és a hivatalnok kar is a helyén maradt.

A németországi események láttán az antant is szorgalmazni kezdte a tárgyalásokat. A küldöttségek november 8-án a Párizstól alig száz kilométerre fekvő compiegne-i erdőben, az antant főparancsnok Ferdinand Foch marsall

szalonkocsijában ültek össze. A háromnapos tárgyalás eredményeként 1918. november 11-én aláírt fegyverszüneti szerződés úgy rendelkezett, hogy a nyugati arcvonalon hat órán belül be kell szüntetni az ellenségeskedést a szárazföldön és a levegőben, a német hadseregnek 15 napon belül ki kell vonulnia Belgium, Franciaország és Luxemburg megszállt területeiről és Elzász-Lotharingiából.

A frontvonal ekkor még Antwerpen-től, Brüsszeltől, Luxembourgtól és Strasbourgtól 40-47 kilométerre nyugatra húzódott. Az 1914. augusztus 1. előtti német határok mögé történő visszavonás az Oroszországban tartózkodó német erőkre csak egy olyan időpontban vonatkozott, amelyet „az ottani helyzetre való tekintettel” a szövetségesek megfelelőnek fognak talál-

ni.

A német hadsereg jó állapotban volt köteles átadni a nyugati hatalmaknak 5000 tüzérségi löveget, 25 ezer géppuskát, 3000 aknavetőt, 1700 vadász- és bombázó repülőgépet, továbbá 5000 mozdonyt, 150 ezer vasúti kocsit, 5000 teherautót, az összes tengeralattjáróját és 74 korszerű felszíni hadihajót. Az eredetileg 36 napra kötött fegyverszünetet az 1919-es versailles-i békeszerződés megkötéséig sorozatosan meghosszabbították.

Érdekesség, hogy a második világháborúban, 1940. június 22-én a hitleri Németország bosszúként ugyanebben az erdőben, ugyanebben a vasúti szalonkocsiban írta alá a Franciaország feltétel nélküli megadásáról, területe kétharmadának német megszállásáról szóló fegyverszüneti egyezményt.

Az első világháború szomorú egyenlege: mintegy 10 millió elesett katona a frontokon, ugyanennyi ember halt meg járványok, főként az 1918-19-es spanyolnátha miatt és éhezés következtében. A harcok során vetették be először a tankot és a vegyi fegyvert, valamint nagy számban harci repülőgépeket és tengeralattjárókat.

A háborúban négy birodalom omlott össze: a német, az osztrák-magyar, az orosz és az oszmán, ezek romjain ugyanakkor Finnországgal, a balti államokkal, Lengyelországgal, Ausztriával, Magyarországgal, Csehszlovákiával és a későbbi Jugoszláviával kilenc „új” állam jött létre. A háborút követő béke legnagyobb vesztese Magyarország lett, amely elvesztette területének és lakosságának kétharmadát, és hárommillió magyar került kisebbségi sorba.

A győztesek a békeszerződésekben mit sem törődtek a wilsoni igazságosság és önrendelkezés meghirdetett elveivel, a diktált „béke” nyomán egyenes út vezetett a két évtizeddel később kitört újabb világháborúhoz.

Az első világháború magyar hőseinek emlékművét avatták fel a nagy háború befejezésének 100. évfordulóján Budapesten

Mint azt Rétvári Bence, az Emberi Erőforrások Minisztériumának parlamenti államtitkára az ünnepségen hangsúlyozta: *Magyarország történelmében egyetlen háborúban sem hunyt el annyi katona, mint az első világháborúban.*

Az akkori Magyarország területéről 3,8 millió embert soroztak be, 661 ezren haltak hősi halált, 743 ezren sebesültek meg és 734 ezren estek hadifogságba — ismertette a politikus.

Kiemelte, hogy évszázados hiányt pótolnak az emlékhely megvalósításával, mert az első világháború katonahőseinek nem volt emlékműve a fővárosban. Ugyanis a kommunista időkben min-

den emlékhelyet megsemmisítettek Budapesten — tette hozzá.

Hangsúlyozta, hogy a nemzet hősként tekint mindazokra, akik a szülőföldjükért harcoltak és a legnagyobb áldozatot hozva életüket áldozták a hazáért.

Az emlékhely hiánya annál is inkább fájdalmas volt, mert az első világháború hadi eseményei teljes egészében a trianoni határokon túl történtek, így a hozzátartozók azokat a helyeket sem kereshették fel, ahol a szeretteik

elestek — mondta.

Egyben az emlékmű avatása az alaptörvényben megfogalmazott céloknak is megfelel, vagyis a náci, majd a kommunista megszállás alatt megszakadt magyar történelmi folytonosság helyreállításának — emlékeztetett.

Úgy vélekedett: az első világháborúban birodalomépítő erők csaptak össze, és egy szabad magyar nemzet soha nem állt volna csatasorba.

Ez azt is jelenti — folytatta —, hogy ha a békét keressük, a szabad nemzetek mellett kell kiállnunk, mert a tragédiához vezető útra mindig a birodalomépítő erők sodorják a világot.

Ezért nekünk száz évvel később is az a feladatunk, hogy őrizzük a nemzetek szabadságát, mert a szabad nemzetek a béke zálogai — mondta Rétvári Bence.

Szabó István, a honvédelmi tárca államtitkára arról szolt, hogy a hősökre olyan katonaként kell emlékeznünk, akik szülőföldjük védelmében, hazájukért áldozták életüket. Annál is inkább, mert talán Magyarország volt az egyetlen a 30 hadviselő állam közül,

amely nem emlékezett meg méltóan a hőseiről, és a kommunista évtizedekben még a rájuk vonatkozó dokumentumokat is eltüntették.

A mai naptól viszont az emlékmű méltó helyen és módon hirdeti a dicsőséget — mondta az államtitkár.

Radnainé Fogarasi Katalin, a Nemzeti Örökség Intézetének főigazgatója felidézte, hogy az első ideiglenes hősi emlékművet már 1914 novemberében, a háború ötödik hónapjában felavatták a sírkertben,

majd még a háború alatt a Rákoskeresztúri új köztemetőben egy állandónak szánt gúlát is állítottak, ám az emlékhelyeket később lerombolták.

Most végre méltó kegyeleti helyen emlékezhetnek a hősi halált halt katonákra a felmenőik — mondta a főigazgató.

Az emlékmű — amelyet Zsigmond Attila tervezett — egy gúlát, illetve piramist formáz. A belsejében 177 alakulat neve és 154 csatahelyszín megnevezése olvasható, valamint az áldozatok emlékeztetere egy örökmécses is helyet kapott benne.

Az ünnepség végén a résztvevők megkoszorúzták az emlékművet.



Rétvári Bence és Szakály Sándor, a Veritas Történetkutató Intézet főigazgatója



A KCsP Melbourne-i arcképcsarnoka



Horváth Dóra

A magyar nyelv, a magyar kultúra szeretete már egészen fiatal korom óta fontos szerepet játszik az életemben, így a gimnáziumi évek után nem volt kérdés számomra, hogy tanulmányaimat magyar nyelv és irodalom szakon folytatom, és mivel mindig szívesen és könnyen írtam, a magyar mellé a kommunikáció és médiatudomány szakot társítottam. Az elmúlt években elsősorban magyartanárként és szabadúszó újságíróként dolgoztam. Jó néhány évnyi klasszikus hegedülés után felnőttként kezdtem magyar népzene-t tanulni, játszottam több népi világzenei formációban is, és a zene ma is nagyon fontos szerepet játszik az életemben. Melbourne-ben elsősorban a magyar iskolák munkáját segítem, de részt veszek az itteni magyar közösségek rendezvényeinek, ünnepségeinek szervezésében is.



Kiss Máté Jenő

2014-ben végeztem az ELTE jogi karán. Bírónak készülök, jelenleg bírósági fogalmazóként dolgozom. A gimnázium óta rendszeresen végzek önkéntes munkát, szívesen foglalkozom nyelvtanítással, és fontos számomra a sport is. A Kőrösi Csoma Sándor Programra való jelentkezésben egyszerre motivált az a hatalmas kaland, amelyben részem lehet, és az az óriási felelősség, amelyet a magyar közösségben végzett munka jelent. Melbourne-ben a Regnum Marianum Római Katolikus Egyházközség munkáját segítem — célom a helyi magyarok közösségének építése, kulturális és hitéletének szervezése. Részt veszek a plébánia különböző programjainak szervezésében, magyar kvízesteket vezetek és közreműködöm egy, az egyházközség történetét feldolgozó projektben is.

Szalóki Petra

Már egészen kicsi korom óta az életem szerves része a tánc. Szüleim egy hagyományörző csoportban táncoltak, ahol a többi gyerekkel együtt ugyanúgy végigugráltuk a próbákat, csak mi a próbateremből nyíló udvaron tettük

KRÓNIKA



ezt, ahova kihallatszott a zene. A kezdetektől tagja vagyok az 1996-ban alapított komló Pöndöly Néptáncgyűttesnek, gimnáziumi éveim alatt pécsi iskolám néptáncgyűttesében is táncoltam, emellett az utánpótlás csoportot oktattam.

Nagyon fontosnak tartom, hogy hagyományainkat életben tartsuk és a nálunk fiatalabbaknak továbbadjuk. A határon túli magyar közösségek, néptánc csoportok munkáját mindig is csodálattal figyeltem. Melbourne-ben a Gyöngyösbokrétá Néptánc csoport, a Magyar Kultúr Kör és a Fonó Néptánc csoport próbáin is tanítok néptáncot, amelyekre szeretettel várok minden táncolni vágyó kicsit és nagyot!



Garay Dániel

Születésünktől fogva természetesnek vesszük a minket körülvevő kulturális környezetet. Külföldön élve viszont rádöbben az ember, micsoda érték a haza, milyen fontosak a gyökerek, és hogy milyen jó érzés tartozni valahová.

Építészhallgatóként Erasmus ösztöndíjjal fél évet Hollandiában töltöttem, ahol igyekeztem megismerni a helyi kultúrát, szokásokat. Bár nagyon jól éreztem magam, mégis fontosnak tartottam, hogy felkeressem a magyar közösségeket is. Részt vehettem például a Hágai Magyar Református Gyülekezet alkalmain, és igen jó érzés volt újból magyar szót hallani, magyarokkal beszélgetni, és megtapasztalni, milyen erősen összetartanak.

Érdeklődésem igen szerteágazó. Egyik kedvenc elfoglaltságom az ételkészítés. Már kicsi korom óta otthonosan mozogok a konyhában, szeretek új dolgokat kipróbálni, kísérletezni. Ugyanakkor örömmel nyúlok vissza a hagyományos magyar konyha fogásaihoz. Hollandiában több alkalommal főztem csoporttársaimnak, és nagy

büszkeséggel töltött el az általam főzött ételek sikere. Ekkor tudatosult bennem, hogy a jól megszokott hazai ízek milyen különlegesek lehetnek mások számára, és hogy micsoda kincs a magyar konyha.

Ösztöndíjasként egyik célom, hogy az Ausztráliában élő magyarokkal együtt a magyar ízeket felelevenítsem. Szívesen szervezek majd gasztronómiához kapcsolódó programokat, hiszen a jó étel összehozza az embereket, és az ízek élvezete mellett közös együttlétre is alkalmat teremt.

Óriási megtiszteltetés, hogy részt vállalhatok abban a nemes feladatban, amit a Kőrösi Csoma Sándor Program biztosít. Bízom benne, hogy a melbourne-i magyarok kulturális életének hasznos része leszek, és munkámmal segítem a közösség épülését.

Napsütés, iskola, óceánpart – iskolatábor Ausztráliában

Sikeresen lezajlott a Gold Coast-i Szivárvány Magyar Iskola első tábora. Iskolánk a Külföldi Magyar Cserkészszövetségnek köszönhetően megvalósíthatta első táborát, amely október 1 és 6 között a Sunshine Coast Recreation Centre-ben került megrendezésre. A hat fős tanári gárdát Horváth

Gyöngyi iskolavezető, Veress Krisztina tanársegéd, Hargitai Brigitta cserkészvezető és három Kőrösi Csoma Sándor ösztöndíjas, Tilki Polett Brisbane-ből, Kiss Máté Jenő Melbourne-ből, és Tóza Mikolt Gold Coast-ról alkották.

A tábor általános jókedvben zajlott, sok volt a nevetés, a napsütés és számtalanszor mulattunk a tengerparton, ahol gyönyörű látványban fürdőztethettük lelkünket. A tábor menetrendjét alkotta a délelőtti magyar iskola, ahol a gyerekek három órában foglalkoztak a magyar nyelvvel. Délután egy rövid csendes pihenő után a gyerekek cserkészfoglalkozáson és olyan izgalmas programokon vettek részt, mint evezés, íjászat és falmászás. Ezen kívül sokat medencéztünk, számháborúztunk, énekeltünk, partizánt, hadi játékot és számtalan csoportjátékot játszottunk. Több programot is szerveztünk az óceánpartra, hatalmas élmény volt ilyen környezetben foglalkozásokat tartani.

A cserkészlet a tábor szerves részét képezte. A gyerekekkel igyekeztünk megismertetni a cserkészlet alapjait, megtanultuk a cserkészindulót, és gyönyörűen tartottuk az alakít. Számomra is meglepetés volt, mikor a máso-



Oberhofer Csenger

Gyerekkorom óta foglalkozom a magyar népzenevel. Fontosnak tartom, hogy a magyar népi kultúra iránti érdeklődést a külföldön élő magyar közösségekben is fenntartsuk. Célom, hogy a Kőrösi Csoma Sándor Program keretén belül a melbourne-i magyar

közösséggel dolgozó zenésztársaim korábban megkezdett munkáját folytassam, zenei tudásomat, tapasztalataimat minél több emberhez eljuttathassam. Hegedű, brácsa, bőgő és harmonika oktatásra várok mindenkit, aki érdeklődik a zene iránt — kicsiket, nagyokat, kezdőket és haladókat egyaránt!



dik nap felsorakozva vártak bennünket a kabinszemle előtt, de attól a naptól kezdve ez mindennapos esemény volt. A 6:30-as ébresztőt torna követte, majd reggeli után mindenki rendet rakott kabinjában és a tábor egész területén. A csapatmunkát erősítettük a gyerekekben, akiknek minden feladat során össze kellett tartaniuk. A tábor előrehaladtával a gyerekek szépen fejlődtek, egyre fegyelmezettebben viselkedtek, és odafigyeltek egymásra. Gyönyörű cserkészcsapat lenne belőlünk.

Táborunk tematikája Mátyás király volt, ugyanis királlyá választásának 560. évfordulója okán 2018 Magyarországon Mátyás király-émlékév. A tá-

borban megalakult a Mátyás gang, akik színvonalas, táncos-zenes előadással készültek a záró estre. Remélhetőleg a kedves olvasónak is alkalma nyílik majd megtekinteni a fergeteges műsort, amely a Hungaro Fesztivál keretében újbóli bemutatásra kerül. Legtöbb gyermekünknek ez a tábor jelentette első hosszabb távollétét szüleitől, amely alvásidőben számunkra is nagy kihívást jelentett. Az első két éjszaka kalandosra sikeredett, de a gyerekek hamarosan megnyugodtak, és önfeledten adták át magukat a játék örömeinek.

Tóza Mikolt, KCSP Ösztöndíjas, Gold Coast, Ausztrália





Melbourne-be látogatott Cserháti Ferenc püspök

Cserháti Ferenc, a külföldi magyarok lelkipásztori ellátásával megbízott esztergom-budapesti segédpüspök ausztráliai útja során október 31-én érkezett Adelaide-ből Melbourne-be és egy hetet töltött a victoriái magyarok körében.

A püspökatyá mindenszentek ünnepén a wantirnai Szent István-templomban mutatott be főpapi szentmisét. Prédikációjában a halottainkért mondott ima fontosságát hangsúlyozta. Másnap, halottak napján a balaclavai plébánia közösségi termében mun-



Az együttérzés magyar virágcsokra



A gyalázatos és tragikusan végződő Melbourne-i terror támadás híre bejárta a világot. És megosztott világunk józanabb része talán újabb figyelmeztetést kapott a Soros-féle „nyitott társadalom” veszélyeiről.

Nem részletezzük a történeteket. A gyász napjait éljük, viszont meg kell emlétenünk az új Melbourne-i vezető konzul, **dr. Kálmán László** nemes gesztusát.

Közismert, hogy bármilyen tragédia esetén, a diplomáciai testület kötelessége, jelen esetben a magyar konzulátusé, hogy azonnal kiderítse, van-e magyar áldozat, sérült, és ha van, akkor a leggyorsabban intézkedjen a szükséges segítségnyújtásról.

Kálmán László alig pár hónapja tölti be tisztségét, nem tudhatta, csak ráérezhetett, hogy a **Pellegrinis** a jó kávét kedvelő magyaroknak is intézmény volt, hogy **Sisto Malaspina** értékelte, hogy kis különbséggel szinte egyforma zászlónk van.

E sorok írója, a nyolcvanas és kilencvenes években sűrűn volt vendége a legendás Kun Bandi bácsinak és Kontra Koppánynak a Pellegriniben.

Persze az is lehet, hogy Kálmán László diplomáciai kötelességén túl, saját emberségéből fakadóan zárandólt el az immár virágerdővel elbarikádózott olasz étteremhez és helyezte el a Melbourne-i összmagyarság együttérző virágcsokrát. *Köszönjük konzul úr.*

kájáról, a határon túli magyarok lelkipásztori ellátásáról, a különböző magyar közösségeknél tett látogatásainak tapasztalatairól tartott előadást. Az előadáson és az azt követő beszélge-

tésen részt vett dr. Kálmán László, a melbourne-i Konzuli Iroda vezető konzulja és Marót Márta, a Melbourne-i Magyar Központ igazgatója, a Victoriái Magyar Tanács elnöke és a Ma-

gyar Diaszpóra Tanács régiós elnöke is.

November 3-án a püspökatyá Geelong-ba látogatott, ahol a Szent László Közösségben celebrált előesti szentmisét. Szentbeszédében a főparancsolatról, a szeretet isteni mivoltáról elmélkedett.

November 4-én, vasárnap a püspökatyá Laczkó Mihály atyával a balaclavai Szent Colman-templomban mutatott be ünnepi szentmisét. A szentmise keretében először járult szentáldozáshoz az egyetlen idei elsőáldozó, Kővári Kincső. A misét követően Cserháti Ferenc püspök átadta Ferenc pápa áldását Pamela Woodnak, a Szent Colman-plébánia képviselőtestülete elnökének, valamint Kovács Jánosnak, a Regnum Marianum Magyar Egyházközség elnökének. Az ünnepségen Dézsi Csaba, a melbourne-i református gyülekezet lelkipásztora és Kálmán László konzul is részt vett.

November 4-én a wantirnai Árpád Idősek Otthonában mutatott be szentmisét. Itt Szent Imre herceg erényes életének példáján keresztül hívta fel a figyelmet az Úr eljövételére való éber várakozás fontosságára.

Cserháti Ferenc püspök október 8-án hagyta el Melbourne városát, Sydneyben folytatja ausztráliai útját.

Kiss Máté
KCSPP ösztöndíjas

Isten éltesen Bandi bácsi



Csapó Endre 97. születésnapját ünnepelve, szeretett gyermekeivel, Miklóssal és Lillával

Kőrösi Csoma Sándor Program honlapjára (korosiprogram.hu) készült.

Tudja-e, melyik a leghősiesebb magyar város?

Az Országgyűlés a 16. századi magyar történelem egyik tragikusságában is felemelő eseményéről megemlékezve a „Civitas Invicta”, azaz a Leghősiesebb Város címet adományozta Szigetvárnak, törvénybe iktatva a török hódítókkal szembeszálló, és a városért illetve a hazáért életüket áldozó hősök emlékét.

1566-ban a Szigetvárt ért török támadás során a védők, **Zrínyi Miklós horvát bán** és katonái olyan hősiességű önfeláldozással védték a várat és ezen keresztül az országot a lehengerlő túlerőben lévő szultáni hadakkal szemben, hogy az Országgyűlés — erre



Tanár úr kérem

Válaszok a legutóbb feltett kérdésekre: 1. Milos Forman, Amadeus címmel, 2. Mert tengernagy léte re lovon vonult be Budapestre a Tanácsköztársaságot követő ellenforradalom idején, 3. A Zagyva folyó mellékfolyói, 4. Építetéről, Appius Claudius Caecus cenzorról nevezték el, Kr. e. 312-ben, 5. Andrew Lloyd Webber Evita c. muzikáljéé, 6. Baseball-játékos volt, 7. Theodore Dreiser, 8. A sakké, speciális gyalogütési mód, 9. Botswanában, a kalahári-medencében, 10. Buenos Airesé.

E heti kérdéseink:

1. Ki írta az Effi Briest c. regényt?
2. Mi a fővárosa Litvániának?
3. Ki volt az ókori Róma leghíresebb orvosa?
4. Melyik ország pénzneme a sucre?
5. Kik rendezték, Az Andalúzai kutya c., nagy vihart kavart filmet?
6. Melyik amerikai városban található a Harvard egyetem?
7. Ki fedezte fel a Fülöp-szigeteket?
8. Melyik állatot nevezik Belugának?
9. Mi az írói álneve Bodor Pálnak?
10. Melyik ókori ország királya volt Midasz?

Válaszunkat a jövő heti újságban közöljük.

Összeböngészte B. L.

Egyperces tudomány

emlékezve — 2012-ben a Leghősiesebb Város címet adományozta Szigetvárnak.

Még nem tudta, hogy utoljára száll hadba az oszmán szultán, és az iszlám kalifája

Szulejmán szultán 1566. augusztus 6-án vert tábor Szigetvár alatt. Az idős, ekkor már a 72. életévében járó padisah helyett a a mocsár körülvette város ostromát ténylegesen a nagyvezír, Szokollu Mehmed pasa irányította.

Szulejmán stratégiai célpontja legfőbb ellensége, a Habsburg Birodalom volt.

Az 1526-os török győzelemmel végződött mohácsi csata után a padisah Bécs, és Alsó-Ausztria elfoglalását tette meg elsődleges céljává. Az 1526 és 1566 között Magyarország ellen vezetett hadjáratai is ezt a célkitűzését szolgálták, mivel a Magyar Királyság földrajzi fekvése okán ütközőpont volt a Habsburgok és az Oszmán Birodalom között.

1566-ban az idős szultán személyesen szállt hadba 100.000 fős seregével és 300 ágyúval.

Eredetileg az 1552-ben a török ostromtól sikeresen megvédett Egert akarta megszerezni, de meggondolta magát, és a Dél-Dunántúl legfontosabb stratégiai erőssége, Szigetvár ellen tört.

A várat Zrínyi Miklós horvát-szlavón bán, főkapitány magyar és horvát vitézei élén védte a nyomasztó fölényben lévő törökök ellen.

Szulejmán hatalmas seregével Zrínyi mindössze 2.500 főből álló várvédő csapata nézett szembe.

A bán még a török had beérkezése előtt a saját költségén Bécsből ágyúkat és lőport hozatott, valamint nagy mennyiségű élelmiszert halmoztatott fel a várban.

Aki hűséges mindhalál, annak adom az élet koszorúját

A vár kapujába egy nagy fakeresztet állítottak fel, rajta a következő felirattal: „Aki hűséges mindhalál, annak adom az élet koszorúját.” Szulejmán először a város leggyengébb pontját, az Újvárost lövette a török nehézlövegekkel, a zarbuzánokkal.

Zrínyi a várból vezényelt kitérésekkel zavarta meg a törökök felvonulását, ám a védők hamarosan elvesztették az Újvárost.

Zrínyi Miklós ekkor a vitézeit az Óvárosba vonta vissza, amely 10 nap múlva szintén Szulejmán kezére került.

Ezek után a belső várba szorultak vissza a védők, és a kilátástalan helyzetük ellenére onnan folytatták tovább a harcot, továbbra is rendkívül nagy elszántsággal.

Halálosan megsérülve rogyott a földre a hős várkapitány

Mivel a belső várban a felrobbant lőportorony miatt tomboló tűzvészt a védők nem tudták elfojtani, Zrínyi Miklós a várból való kitérés mellett döntött.

A kirohanás előtt a halálra szánt vitézek letettek minden védőfelszerelést, pajzsot, sisakot, és páncélt.

1566. szeptember 7-én, a kora délutáni órákban, a belső vár udvarán gyülekező mintegy 300 életben maradt védő, miután az utolsó ágyúkat rásütötték a várkapu előtt gyülekező törökökre, kinyitották a kaput, és a várkapitánnyal az élükön a „Jézus segíts!”

csatakiáltást hallatva, gyalogosan kirohanva rátörtek az oszmánokra.

A várkapun át váratlanul kizúduló védőktől a törökök megzavarodtak, akik halált megvető bátorsággal, kardjaikat villogtatva vették rá magukat a megdöbbent oszmán harcosokra.

Ám a hatalmas túlerőben lévő törökök gyorsan felocsúdtak, és nyíl valamint golyózápport zúdítottak a reménytelen helyzetbe került védőkre.

Zrínyit rögtön a roham elején több lövés is eltalálta, amitől a hős várkapitány holtan a földre rogyott. Az elesett bánnak fejét vették, és az ostrom után a török táborban kopjára tűzve, közszemlére tették ki. A vezérét vesztett kevés életben maradt vitéz visszaszorult a várudvarra, de még bent az épületben is teremről teremre védekeztek mindaddig, amíg az utolsó szálig el nem estek.

Zrínyi és vitézei valamennyien hősi halált haltak, Szigetvár elesett, ám a törökök is nagyon súlyos veszteségeket szenvedtek el a hősök elszánt védekezésétől.

Propugnaculum christianitatis — A kereszténység védőbástyája

Az önfeláldozó hősiességnek az a magas foka, amit Zrínyi Miklós és vitézei tanúsítottak az oszmán hódítókkal szemben, arra indította a pápát, hogy Magyarországnak „a kereszténység védőbástyája- propugnaculum christianitatis, — címet adományozza.

A magyarországi eseményeket feszült figyelemmel kísérte az egész keresztény Európa, mivel nagyon tartottak a muszlim invázió továbbterjedésétől.

1566-ban Szigetvár képletesen egész Európát és a kereszténységet is védelmezte az Oszmán Birodalom ellenében.

Az 1566-os ostrom után még a távoli Anglia templomaiban is hetente háromszor mondták el a canterbury érsek törökellenes imáját Zrínyi Miklós és hős katonái emlékére.

Szulejmán és seregének jelentős része is holtan maradt Szigetvár alatt

Igaz, hogy az életüket a hazáért feláldozó vitézek mind oda veszték és Szigetvár elesett, de a törökök is nagyon súlyos veszteségeket, több, mint 20.000 halottat voltak kénytelenek elkönyvelni.

Az ostromló sereg 42%-a odaveszett, a török táborban pedig az oszmán szultán és az iszlám kalifája, Szulejmán is meghalt szeptember 6-án. A padisah ezért már nem láthatta csapatai győzelmét, amikor a csata utolsó napján, szeptember 7-én Zrínyi és vitézei kitértek a várból.

A szigetvári ostrom után nem csak Magyarországon, de Európa-szerte is képsorozatokat, metszeteket készültek Zrínyiről és a kirohanásáról, továbbá a védők hősiességét méltató füzetek tömegét nyomtatták, melyekben Zrínyit, mint a „magyarok Főnixét” emlegették.

A szigetvári védők tanúsította hősiesség önfeláldozó és bátor magatartás akkoriban követendő példává vált. A magyarok felfogása szerint a „hitért és hazáért” harcoltak, ezt tanította számukra a környezet és a vallás, a katolikus valamint a protestáns is egyaránt.

Egy vendég csodálkozva látja, hogy a kínai étteremben a kínai pálcikák helyett villát adnak az étel mellé. Mikor megkérdi a pincértől, az így válaszol: — Evőpálcikát csak külön kérésre adunk.

— De miért? Így egy emberrel többet kell alkalmazniuk, aki elmosogatja a villákat.

— Igen, de ha mindenkinek evőpálcikát adnánk, akkor hárommal több ember kellene, aki az asztalokat takarítja...

— Az az érzésem, hogy a vőlegényem nős.

— Miből gondolod?

— Tegnap rúzsnyomokat hagytam az arcán, és ma ugyanott egy kék folttal az arcán jött haza.

Megdöglök az állatkerti gorilla. A botrány elkerülése miatt az ápolónak kell beöltöznie a hétvégi ünnepség idejére. Megy is a dolog szépen, eszi a banánt, döngeti a mellét, a kötélén himbálódzás közben azonban véletlenül átzuhan az oroszlán ketrecébe. Ijedtében kiabálni kezd:

— Segítsék, engedjenek ki!

Az oroszlán a közelébe húzódik, és halkán odaszól:

— Kussolj, már te hülye, a végén még kirúgnak minket!

Bemegy egy fickó a virágboltba, melynek a következő a szlogenje: „Mondja el virággal!”

— Kérek egy szál rózsát! — mondja az eladónak.

— Egyet? Biztos, hogy elég lesz? — kérdi az eladó.

— Hogyne, én meglehetősen szűkszerű ember vagyok.

Reggelizik a skót család. Egy szem kockacukor fel van ragasztva a plafonra.

Felnéz az apa, megkeveri a teáját.

Felnéz az anya, megkeveri a teáját.

Felnéz a gyerek, megkeveri a teáját, megint felnéz.

Rászól az apa:

— Ne pazarolj fiam.

A nyúl bemegy a boltba, és kér a medvétől két répát.

— Nincsen! — válaszolja a medve.

A nyuszika szomorúan elkullog, 2 óra múlva bemegy a boltba:

— Két répát kérek!

— Nincs, de ha még egyszer bejössz, és kérsz 2 répát, kilapítalak egy kalapáccsal, és a kutyáknak adlak vacsorára!!!

A nyuszika elkullog, és 2 óra múlva

NA NE...

újra bemegy a boltba:

— Van kalapács?

— Nincs.

— És kutyák?

— Azok sincsenek!

— Akkor kérek két répát!

A falu lelkésze próbálja megtéríteni a falu iszákosát:

— Nézd fiam, az alkohol az ördög műve. Vegyünk egy példát: odaraksz a tehened orra elé egy vödör vizet és egy vödör bort. Szerinted melyikből fog inni?

— Hát... Biztos a vízből!

— Természetesen, gyermekem. És azt is tudod, hogy miért?

— Persze, atyám! Azért, mert marha!

Két barát találkozik. Mondja az első:

— Komám, már vagy 6 éve nem láttalak.

— Egészen pontosan 5 éve nem találkoztunk. Egy tudományos kísérletben vettem részt.

— Ez komoly dolog lehetett.

— Az volt. Egy agysebész kiműtötte az agyamat, 5 évig kísérletezett velem, majd visszaoperálta. Az egészért kaptam 10 millió dollárt.

— Ez igen veszélyes lehetett. És hol voltál az 5 év alatt, amíg nem volt agyad?

— Elmentem képviselőnek a parlamentbe.

— Miért vannak a természetvédők a bundák ellen, miért nem a bőrkabátok ellen?

— ???

— Mert könnyebb idős hölgyeket molesztálni, mint motoros vagányokat...

— Mi a különbség a vöröshagyma és az anyós között?

— ???

— Miközben az anyóست szeleleled, nem sírsz!

— Az én anyósom olyan, mint egy jó pohár sör!

— Miért, olyan finom?

— Nem. Jéghideg, és amikor elém kerül, habzik a szája.

— Pistike, mondj három állatot!

— Lovacska, kutyuska, cicuska.

— Jól van, de kicsinyítő képző, azaz „-ka” nélkül mondj hármat!

— Puly..., ró..., szar...

Én: Nagy, gyere át.

Nagy: Nem tudok, túl öreg vagyok.

Én: Anyáék egyedül hagytak kaja nélkül.



November 26. hétfő	November 27. kedd	November 28. szerda	November 29. csütörtök	November 30. péntek	December 1. szombat	December 2. vasárnap
A műsoridőt magyarországi időzónában adjuk						
05:25 M5 Híradó 05:55 Öt kontinens 06:20 Világ 06:45 Summa 07:10 Gasztroangyal - A legjobb termelői boltok 08:05 Német nyelvű hírek 08:10 Orosz nyelvű hírek 08:20 Kínai nyelvű hírek 08:30 Rome Reports - Vatikáni Híradó 09:00 Püspökkenyér Aműsor tartalma: 1.) A reformáció 2.) Száz éve ért véget az első világháború 09:35 Magyar történelmi arcképcs. Tessedik Sámuel (1742-1820) 10:05MindenkiAkadémiája Száz János: Pénzügyi kockázatok és a karácsonyfaégők 10:40 Új idők, új dalai Ihle-tó technológiaÚjmédiaműv. 11:05 Angol nyelvű hírek 11:25 Szerető fia, Péter (1942) Magyar játékfilm Somlay Arthúr (Pálossy Sándor gróf), Várkonyi Zoltán (Pálossy Béla), Páger Antal (Balogh Péter),A Pálossy uradalomban haldoklik egy öreg béresasszony, Balogh Gáspárné. Halálos ágyán meggyónja, hogy fia, Péter nem a boldogult urától való, hanem az öreg Pálossy gróf gyermeke. A gróf boldogan fogadja a hírt, hogy a derék, tisztalelkű, becsületesfiatal-ember a fia, mivel törvényes fiában, atüdőbeteg, s következtében elkényeztetett, fiában nincs öröme. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Roma Magazin 13:50 Domovina 14:20 Család-barát 15:55 Életkor 16:20 Ízörzök Nagytevel 16:50 Öt kontinens 17:25 Hazai érték Ízörzök (2016) Hidas 18:00 Hazai érték Gasztroangyal Erdély 1.rész 18:55 Hazai érték Virágzó Magyarország Gárdonyi 19:20 Hazai érték Pannónia 3 keréken (2010) 20:00Hogy volt?!Sportkommentátorok akkor és most 20:55 Prima Primissima kisfilmek 2018 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Ridikül Ősi táplálékunk- a tej 22:35Kulturális világörökségek Japánban 23:00 Természeti világörökségek Japánban Jaku-szigetén 23:25 M5 Híradó 23:55MindenkiAkadémiája Opitz Andrea: A napszél őrszondás vizsgálata 00:30 M2 matricák - Ha nagy leszek... Virágkötő 00:35 M2 matricák - Ha nagy leszek... Operatőr 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Hogy volt?! Sportkommentátorok akkor és most 02:30 Szerető fia, Péter Magyar játékfilm (ff.) 04:00 Magyar rock (2010) 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 M5 Híradó 05:55 Novum 06:25 Család'18 06:50 Magyar gazda 07:15 Gasztroangyal - Erdély 1.rész 08:10 Német nyelvű hírek 08:20 Orosz nyelvű hírek 08:25 Kínai nyelvű hírek 08:40 Református magazin 09:05 Metodista ifjúsági m. 09:20 Református ifjúsági m. 09:30 Ortodox ifjúsági m. 09:45 Magyar történelmi arcképcsarnok (2003) Fodor József (1843-1901) 10:15MindenkiAkadémiája Id.Dudits Dénes: Precíziós növénynemesítés az élhető viláigért 10:45 Új idők, új dalai A tudatfeletti rend - Kortárs zongoradarabok 11:20 Angol nyelvű hírek 11:35Harmincháromnévtelen levél (1985)Magyartévj. A harminchárom névtelen levél főhőse, a Bács Ferenc által nagyszerűen alakított Tamás, a gimnáziumi igazgató becsületes, elvekkel rendelkező ember. Úgy tűnik, mégis megalkuvásra kényszerül. El tudja-e ezt kerülni és hogyan birkózik meg a ténnyel, hogy kollégái ismeretlen levelekkel kezdik bombázni őt és véleményét szintén bátran vállaló fizika tanárnő kedvesét, a karakán Zsókát? Változnak az idők, a helyszínek, de áskálódások örökre életünk részei maradnak. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Srpski ekran 13:50 Unser Bildschirm 14:20 Család-barát 15:55 Család'18 16:20 Szerelmes földrajz 16:50 Térkép 17:25 Hazai érték Ízörzök (2016) Pincehely 18:00 Hazai érték Gasztroangyal Erdély 2.rész 19:00 Hazai érték Virágzó Magyarország (2009) Körmeny 19:25 Hazai érték Pannónia 3 keréken (2010) Brennbergbányától Bósárkányig 20:00Beugró(2008)Magyar szórakoztató műsor 20:55 Prima Primissima kisfilmek 2018 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Ridikül Közeledik a boltkór ideje 22:35 Honfoglaló 23:25 M5 Híradó 00:00MindenkiAkadémiája Bajzáth Sándor: Szerhasznát és felépülés 00:35 M2 matricák - Ha nagy leszek... Gazda 00:40 M2 matricák - Ha nagy leszek... Vasutas 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Beugró (2008) Magyar szórakoztató műsor 02:30 Harminchárom névtelen levél Magyar tévj. 03:40 Magyar történelmi arcképcsarnok (2001) Bartók Béla (1881-1945) 04:00 Magyar rock (2010) 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 M5 Híradó 05:55 A nagyok 06:25 Magyar gazda 06:50 Kék bolygó 07:20 Gasztroangyal - Erdély 2.rész 08:15 Német nyelvű hírek 08:25 Orosz nyelvű hírek 08:30 Kínai nyelvű hírek 08:50 Rome Reports - Vatikáni Híradó 09:20 Isten kezében 09:55 Magyar történelmi arcképcsarnok Markusovszky Lajos (1815-1893) 10:30MindenkiAkadémiája Janovák László: Öntisztuló felületek kialakítása nanobevonatok alkalmazásával 11:00 Új idők, új dalai Meglátni és megfejteni A plakát 11:30 Angol nyelvű hírek 11:45 Tizenegy több mint három (1976) Magyar tévf. Szereplők: Dayka Margit (Törökne), Koltai Róbert (Mányoki Vendel), Deák Sándor (bányász), Györffy György (bányász), Zách János (bányász) Minden bányászcsalád felkészült arra, hogy bármikor elveszítheti férfi tagjait. Mentés közben is csak egy a lényeg: minél kevesebb legyen az áldozat. A fiatal bányamentőt is ez vezeti, amikor döntenie kell: tizenegy ember életét mentheti meg, ha megfordíttatja odalent a tüzet, és három bányász életét feláldozza. Ám kiderül, hogy a három között van barátja is, akinek szép, szomorú feleségét már régóta szereti... 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Hrvatska Kronika 13:50 Ecranul nostru 14:20 Család-barát 15:55 Magyar gazda 16:25 Noé barátai 16:55 Novum 17:25 Hazai érték Ízörzök (2016) Nagydobos 18:05 Hazai érték Gasztroangyal Erdély 3.rész 19:00 Hazai érték Virágzó Magyarország Fonyód 19:30 Magyarország, szeretlek! 20:55 Prima Primissima kisfilmek 2018 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Ridikül Közeledik a boltkór ideje 22:35 Honfoglaló 23:25 M5 Híradó 00:00MindenkiAkadémiája Főzy István: A földtörténeti múlt dokumentumai. A kövületek 00:35 M2 matricák - Ha nagy leszek... Pincér 00:40 M2 matricák - Igaz vagy hamis Hangyás kapu 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Magyarország, szeretlek! 03:00 Tizenegy több mint három (1976) Magyar tévf. Ám kiderül, hogy a három között van barátja is, akinek szép, szomorú feleségét már régóta szereti... 04:00 Magyar rock (2010) 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 M5 Híradó 05:55 Magyar Krónika 06:25 Kárpát expressz 06:45 Forint, fillér 07:10 Gasztroangyal - Erdély 3.rész 08:05 Német nyelvű hírek 08:15 Orosz nyelvű hírek 08:20 Kínai nyelvű hírek 08:35 A sokszínű vallás 08:50 Így szól az Úr! 09:00 Kereszt-Tények 09:10 A bölcsesség kezdete... 09:25 Vallás és szabadság 11.: A cselekvés szabadsága 450 évvel ezelőtt Erdélyben az 1568-as Tordai országgyűlés négy vallás — a katolikus, evangélikus, református és unitárius 09:40 NÁDLER ISTVÁN KÖSZÖNTÉSE Művészvilág (2000) festőművész 10:15 KESERŐ ILONA KÖSZÖNTÉSE Talentum 10:50 Új idők, új dalai A tér illúziója - Mapping 11:20 Angol nyelvű hírek 11:35 Kalaf és Turandot története (1977) Mtévéjáték A romantikus történet nem színházzszerűen elevenedik meg, hanem a televízió vizuális, látványos, elektronikus változataként. A keleti császár gazdagon díszített palotáiban járunk. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Slovenski Utrinki 13:50 Alpok-Duna-Adria 14:20 Család-barát 15:55 Kék bolygó 16:20 Opera Café 16:50 Magyar Krónika 17:25 Hazai érték Ízörzök (2016) Somodor 18:00 Hazai érték Gasztroangyal Paprika 18:55 Hazai érték Virágzó Magyarország Polgárdi 19:20 Hazai érték Pannónia 3 keréken (2010) Bósárkánytól Győrig 20:00 Szenes Iván írta Andreával (2016) 20:55 Prima Primissima kisfilmek 2018 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Ridikül Vélemények viharában 22:35 Honfoglaló 23:25 M5 Híradó 00:00MindenkiAkadémiája Perényi Roland: Holttest az utazókosárban. Egy 1914-es rablógylósság történése szemmel 00:35 M2 matricák - Baltazár-bazár Tápláléklánc 00:40 M2 matricák - Baltazár-bazár Kétéltűek 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Önök kérték 02:30 A megközelíthetetlen (1989) Magyar tévéjáték 1794. május-júniusban játszódik a cselekmény. 03:50 Megyejáró (2009) Nógrád megye 04:00 Magyar rock (2010) 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 M5 Híradó 05:55 Unió28 06:20 Itthon vagy! 06:45 Életkor 07:15 Hogy volt?! Sportkommentátorok akkor és most 08:10 Német nyelvű hírek 08:20 Orosz nyelvű hírek 08:25 Kínai nyelvű hírek 08:40 Gasztroangyal Bácsalmás Marcsi szülővárosába utazik. 09:40 Magyar történelmi arcképcsarnok (2003) Blaha Lujza (1850-1926) 10:15 Rejtélyes XX. század - Kun Miklós műsora 10:45 Öt kontinens 11:15 Angol nyelvű hírek 11:30 KAFFKA MARGIT HALÁLÁNAK 100. ÉVFORDULÓJA A múzsa csókja 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Rendező és holdvilág - András Ferenc, rendező 14:15 Család-barát 15:50 OJD Irodalom és könyv 26 perc. Ács Margit 16:25 Új idők új dalai 16:55 Színe-java 17:55 Borvacsora Móri borvidék 18:50 Térkép 19:25 Ízörzök Kisgyőr 20:00 Dokuzóna Visszatérés / Ungureni 1946. évimagyar-szlovák lakosságcsere 72. évfordulója kapcsán. Ungureni 1937-ben 15 magyarcsanádi román család vándorolt ki egyszerre a romániai Öregfaluba. A két világháború közötti kivándorlások utolsó hullámaként távoztak Magyarországról. A Bánságban található faluban meghárom-szorozták földjeiket és hamar jómódú gazdákká váltak. Ám a történettel kiszámíthatatlan fordulataként, alig egy évtizeddel új hazájukba érkezésük után, a kommunista rendszer 20:55 Prima Primissima kisfilmek 2018 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 A Bagi Nacsa Show 22:35 Tóth János - 2. évad 28. rész A tékozló fiú 23:10 M5 Híradó 23:40 Opera Café 00:15 Evangélium 00:40 Magyar történelmi arcképcsarnok (2001) Bozsik József (1925-1978) 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Gasztroangyal Hajdúböszörmény Marcsi ezúttalHajdúböszörménybe utazik, dolgozik, hogy felkutatásuk és újra divatosá tegyék a régi recepteket. 02:30 Fölszállott a páva 2018 A Döntők Döntője (7/4) 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 M5 Híradó 05:55 Térkép 06:25 Esély 06:45 Kárpát expressz 07:10 Bringás Brigantik Tüneli Drégelyvár ostromát 07:40 Tökécski és Takaró: történelem és irodalom mindenkinek Sinka László 08:15 Német nyelvű hírek 08:20 Orosz nyelvű hírek 08:30 Kínai nyelvű hírek 08:45 Önök kérték 09:40 Térkép 10:15 Angol nyelvű hírek 10:30 Fölszállott a páva - 2018 A Döntők Döntője (7/4) 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 A nagyok 13:50 SÁRA SÁNDOR KÖSZÖNTÉSE Amrita Sher-Gil (2001) 3/1.: Sára Sándor háromrészes, lírai hangulatú dokumentumfilmet készített Amrita Sher-Gil indiai és magyar származású festőművészről, tanulóévek Párizsa is. 14:50 Magyarország barlangjai Ember és barlang 15:25 A gránitszirtek szigetén (1992) 15:55 Mesélő cégtáblák Palota a Stefánián 16:25 Mesélő cégtáblák Gázgyárak Pest-Budán 16:55 Színe-java 17:55 Borvacsora Kunsági borvidék 18:55 Öt kontinens 19:25 Hazajáró 20:00 Gasztroangyal Hajdúböszörmény 20:55 Prima Primissima kisfilmek 2018 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 FOGYATÉKKAL ÉLŐK NEMZETKÖZINAPJA - DECEMBER 3. A lehetetlen határán - magyar parasztorló (2016) Magyar dokumentumfilm A paralimpia mottója: A lélek mozgásban. Ha a lélek mozdul, a szándék, akarat, elszántság, céltudatosság és az érzelem feltör, a testet mozgásra, cselekvésre kényszeríti. 22:35 Hogy volt?! Rost Andrea 23:30 M5 Híradó 00:00 Püspökkenyér 00:30 Tökécski és Takaró: történelem és irodalom mindenkinek Sinka László 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 A teljesség felé Katalin, ötvösművész 02:30 GOMBASZÖGI EL- LA 120 Elnökkisasszonytassák és újra divatosá tegyék a régi recepteket. 04:00 SÁRA SÁNDOR KÖSZÖNTÉSE Amrita Sher-Gil (2001) 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	

Közönségszolgálat

Postacím: 1037 Budapest, Kunigunda útja 64.
Telefonszám: +36 1 759 5050
E-mail: kozonszolgالات@mtva.hu
Munkatársaink munkanapokon reggel 8 és este 18 óra között várják a nézők, a hallgatók telefonhívásait, és válaszolnak a beérkező levelekre. Munkanapokon este 18-tól reggel 8-ig, illetve a hétvégi és más szabadnapokon üzenetrögzítő fogadja a hívásokat.
MTVA – közmédiá közönségszolgálat –
írjon nekünk, telefonáljon nekünk.

apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések

Melbourne

MAGYAR fogtechnikus nemcsak Gardenvale-i rendelőjében fogad ügyfeleket, de kérésre — előzetes megbeszélés szerint — saját otthonában is felkeresi. Telefonon 9596-6611 (Melbourne). Kérje Izabellát.

DUNA WORLD TV antenna szakszerű beállítása és javítása Melbourneben és Melbourne közvetlen környékén.

Tel.: 0432 494-869 János/John

SZERETNÉ kerti földjét feljavítani? 20-25 kg.-os zsákokban lótrágya eladó. Ára \$ 5.00. Érdeklődés: 0468 855-017 Mobil számon.

Magándetektív

László nyomozó, Melbourne
Mindenféle ügyek nyomozása
0451 146-665

ÜDÜLJÖN BUDAPEST
belvárosában féláron.
informacios.ugyelet@gmail.com

VÍZ- és GÁZVEZETÉK szerelő.
Ed Wettenhall. Gyors, pontos,
olcsó. Wettenhall Plumbing Lic.
No. 102602

Mobile: 0400 059-290

BETEGSÉG miatt kénytelen
vagyok felhagyni a piacozással
és ezért nagy mennyiségű,
kitűnő minőségű és vadonat új
ruházati árucikkeimet
rendkívül olcsón
kiárúsítom.

Érdemes megnézni, érdemes
válogatni.

Cím: 18/43-47 Doveton Ave.
Eumemmerring Vic.
Tel.: (03) 9706-7683

**2012-es évjáratú
félédes, kiváló
minőségű tokaji
bor nagyker
áron eladó.**

Esküvőre és bármi más
családi eseményre
kiváló nedű.

**Olcsó postai
kiszállítást
biztosítunk.**

**Két tucattól ingyenes
házhoz szállítást
ajánlunk fel.**

**Tel: 0449 792-603
Toma Attila – termelő
és importáló**

Villanyszerelés

Hívja Barnát

0406 875-097

Melbourne Melbourne

RT Edgar

INGATLANÜGYNÖKSÉG
Ingatlan adás-vétel Melbourne területén

Hívja **Kocsis Oszkárt**
Mob: 0415 870 972

Email: okocsis@rtedgar.com.au
Weboldal: www.rtedgar.com.au

Licensed Estate Agent, Auctioneer and Property Manager. Member REIV

Champagne Charlize

OPEN 6 DAYS

Monday closed

Dinner Thu, Fri & Sat

309 Centre Road

Beutleigh, Victoria 3204

Phone: 03 9557 6500

www.champagnecharlize.com

Your hosts: Eve and Alex

BELLA MARINA

magyarul beszélő ügyvédnő

Forduljon hozzám bármilyen törvényes ügyével

- * Végrendelet készítése, végrehajtása, megtámadása
- * Örökség ügyek
- * Ingatlan adás-vétele és bérlease
- * Ingatlan vétel finanszírozása
- * Váloperek és családi ügyek
- * Pereskedés
- * Követtségi hitelesítés

Fogadok ügyfeleket **CAULFIELDI** irodámban

Bambra Rd. Caulfield Victoria 3162

Telefon: (03) 9505-4999 Fax: (03) 9505-4899

E.Mail: marina@bellalawyers.com.au



MOVING OVERSEAS?

- Working with the Hungarian community since 1970!
- Specialist international mover
- Door to door service
- High quality packing
- Cars & Motorbikes
- Secure Storage
- Trust our 40 years experience



Call for an obligation free quote ☎

1300 789 322

www.ossworldwidemovers.com

Sydney

ÖNKÉSNTE munkát keresünk egy-egy hétre Ausztráliában családként. Idősek vagyunk jó fizikai állapotban. Én főzők, kertészkedek, a társam nagy tudora a bio veteményesnek. Aki tud ilyen lehetőségéről, kérem jelentkezzen a boanna@freemail.hu email címen. A magyaron kívül perfect németül és kicsit angolul beszélünk.

Ausztráliában ÁLLÁST és/vagy az álláshoz segítő szándékú tanácsot keresek, pl egy élelmiszer üzembe, mint élelmiszer (folyamat) mérnök, vagy akár egy vendéglőbe mind reggeliztető szakács vagy mind konyhamészáros! A kiutazáshoz rendelkezésemre áll a repülőjegy összege + egy kis indulótöke. Angolul beszélek. Köszönettel várok bármi útbaigazítást
robertp032@gmail.com

Megérkezett Magyarországról a legfrissebb Lunagel termékek

Sósorszesz gyógynövényes masszázsgelék.
Vadgesztenyes Sósorszesz gelé - Visszeres lábura.
Kalendulás Sósorszesz gelé - Izületre.
Borókás Sósorszesz emugél - Reumaszázás.
Ausztrália és NewZealand felhatalmazott forgalmazója.
Szíves rendelését várjuk.

0407 683 002 ~ +61 3 9439 7067



A Magyar Élet Kiadóhivatalának

Melbourne: P.O. Box 210, Caulfield, VIC 3162

Sydney: 22 Marinella St. Manly Vale, NSW 2093

Megrendelem

A Magyar Életet évre. Mellékelek \$-t.

Előfizetési díj egész évre (50 szám), GST-vel együtt \$ 200.-

Félévre (25 szám), GST-vel együtt \$ 100.-

Külföld egy évre \$ 300.-, NZ \$ 250.-

A Magyar Életnek régi előfizetője vagyok

új előfizető vagyok

Név.....

Cím.....

..... Postcode.....

A csekket HUNGARIAN LIFE névre kérjük kiállítani.
MONEY ORDER átutalása esetén kérjük ne felejtse el a postán kapott nyugtát a fenti címre, hozzánk elküldeni.
A nevet és címet olvasható nagybetűkkel kérjük kitölteni.
Címváltozás esetén szíveskedjék a régi címet is közölni.

Bank útján való (Direct Debit) átutalás:

National Australia Bank

Account Name – Hungarian Life Publishing

Account number – 03 839 5722

BSB number – 083 231